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Óriási embertömeg az amszterdami
oíimpiász megnyitó ünnepélyén.
Tegnap délután két órakor nyitot­

ta meg Henrik holland herceg az am­
szterdami IX. olimpiászt. Amikor meg­
jelent kíséretével a stadionban és el­
foglalta díszhelyét, egymásután felvo­
nultak az olimpiászon résztvevő nem­
zetek csapatai. A rossz idő ellenére is 
lestói látványt nyújtott a felvonulás és 
tomboló lelkesedéssel ünnepelte a kö­
zönség az elsőbbségért küzdő negyven­
hat nemzet fiait. A zászlótartók meg­
hajtották a hercegi díszhely előtt zász­
lóikat. Agyú dördült, majd negyvenhat 
galamb szállt az ég felé, nyakán a 

j negyvenhat nemzet színeivel. Ezután 
előlépett Harry Denis, az olimpiai ka­
pitány és elmondta az olimpiai esküt, 
mire: kürtszó hangjai mellett elvonultak 
a zászlótartók és a kapitányok. Az ün­
nepélyes megnyitás után a súlyemelés! 
verseny kezdődött. Ezt még ma is foly­
tatják, de; ugyanekkor a tőrcsapat ver­
seny küzdelmek is megindulnak. Az 
első olimpiai döntő: a magasugrás dön­
tője, ma délután négy órakor kezdő­
dik. Rendkiviil lehangoló, hogy péntek 
óta szakadatlanul esik az eső és a hi­
vatalos időjeilentés szerint nincs is ki­
látás a javulásra. Amszterdam városa 
teie van újságírókkal, rajzolókkal a vi­
lág minden tájáról.

Tovább tart az' 'emelkedés a budapesti 
gabonatőzsdén.

Nyitás előtt folytatódott a tegnap- 
előtti hossz. A hivatalos forgalom meg­
indulásakor mégis az árukínálat került 
túlsúlyra, aminek következtében a ha­
táridő, gabona és tengeri néhány pont­
nyi árveszteséget szenvedett. A határ­
időpiac első kötései: búza októberre 
28.56, márciusra 30.92, tengeri május­
ra 26.to pengő. A készárupiac nyugodt 
volt. Nyolcvan kilógramos fedsőtisza- 
vidéki búzáért 28.40 pengőt fizettek.

Amundsen megmentését remélik.
Berlini tudományos körökben azt 

remélik, hogy Amundsen megmentése 
lehetséges lesz. Schermann, a világhí­
rű grafológus kijelentette, hogy A- 
mundsan sorsa hallatlanul rossz, de 
nincs ok aggodalomra. Lehet, hogy 
hónapok is eltelnek, amig sikerül, de 
meg fogják menteni.

Milliós sikkasztás Pozsonyban.
j Egy építési szövetkezetnél milliós 
j összegű sikkasztásokat lepleztek le. A 
! botrányba magasállásu állami tisztvi- 
j sei ők is vannak belekeverve. Az ügy- 
i gyei kapcsolatosan Pozsonyban szenzá- 
j dós letartóztatásokra számítanak, ami 
j valószínűleg a legközelebbi napokban 
I megtörténik.

— Belső tűz a vasúti motorgarage- 
i ban. Tegnap este tiz óra után pár perc- 
í cel a vasútnál lévő rendőrőrszem je­

lentette a városházán, hogy tűz támadt 
a vasúti motorgarageban. Egy perc­
cel később már szirénazugással kivo­
nultak a tűzoltók a helyszínére, ahol 
azonban nem akadt már munkájuk, 
mert a garage személyzete a könnyem 
veszélyessé válható tüzet közben elol­
totta. A rendőrség is kivonult, de dol­
guk nem akadt.

— Tiszába akarta magát ölni egy 
szentesi gyermekleány cim alatt kime­
rítő részletességgel foglalkozunk mai' 
lapunkban azzal az idegfeszitő esettel, 
hogy milyen megrendítő körülmények 
között akart pénteken késő este ön­
gyilkos lenni egy szentesi leányka. — 
Lapzártakor arról értesülünk, hogy a 
kislány, akit pénteken sikerült meg­
menteni az életnek, tegnap délután új­
ra éti tűnt a városból és még késő este 
se került elő. Senki se tudja, hová, 
lett, ami ismét óriási aggodalomban 
tartja szüleit.

50 százalék Szentes 
város pótadója

A pénzügyi és háztartási szakosztály 
letárgyalta az 1929. évi költségvetés­

tervezetet.
Nagy áldozatot hoz a mai viszo­

nyok között az a polgárember, aki köz­
ügyekkel foglalkozik. Csak Szentes vá­
rosa iránti szeretet, fejlődéséért és jö­
vőjéért való aggodalom késztetheti a 
városi képviselőket arra, hogy most, 
amikor a város autonómiája, önren­
delkezési joga már csak Írott malaszt, 
a csonka bizottsági üléseken és a cson­
ka képviselőtestületben komoly arccal 
közügyeikről tárgyaljanak.

A kormány teljes gyámsága alá 
kényszeritette a városokat s ^hatályo­
sabb ellenőrzés« indokolással meggá­
tolja, hogy tanácsi és képviselőtestületi 
határozat ellenére is, de a kormány 
előleges jóváhagyása nélkül, akár öt 
pengőnyi kiutalás és kifizetés, vagy 
rendelkezés történjék.

A »hatályosabb ellenőrzésre« szük­
ség lehet olyan városi képviselőtes­
tülettel szemben, amely már több év­
tized óta nem képviseli a polgárság 
összességét. De a képviselőtestület 
csonkaságáért nem a polgárság, hanem 
csakis a kormány és azok felelősek, 
akik a város és polgársága érdekében 
nem tettek meg minden lehetőt, hogy a 
vásosi képviselőtestület teljesen felfris- 
sittessék, vagy lgealább kiegészíttes­
sék.

A városi képviselők, úgy a köz­
gyűlésen, mint a bizottságokban, meg­
teszik kötelességüket s hogy munkájuk 
nem lehet teljesen eredményes, az nem 
rajtuk múlik. A legszorgosabb munka­
időben jöttek össze tegnap reggel 8 
órakor a pénzügyi és háztartási bizott­
ság tagjai, hogy a tanács által már 
elfogadott 1929. évi költségvetésterve- 
ze/tet letárgyalják és egyes bevételi és 
kiadási pontjait megvitassák.

A bizottság üléséről az alábbiak­
ban számolunk be:

Dr. Négyesi Imre polgármester 
üdvözli a megjelenteket. Bejelenti, hogy 
az ülés egyedüli tárgya a jövő évi 
költségvetés megvitatása. Hivatkozik a 
42200—927. számú belügyminiszteri 
rendeletre, amely kötelezővé teszi a

Csépféshez nj kőlcsőnzsdkofcaf adok.
Búzát, árpát, zabot és minden más terményt

legmagasabb naptáron veszek, beraktározásra legkedvezőbb feltételek melleit elfogadok
terménykereskedő Sarkad! Nagy Antal 
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költségvetés julius i-ig való összeállí­
tását. hogx azt időben jóváhagyh.ts-a 
képvi-elŐtestiilet. illetve törvényes idő­
ben felterjeszthessék a Ixelügyinvnis/ter- 
hez. Sorra véve a költségvetés neveze­
tesebb tételeit, kéri a főszámvevőt, is­
mertesse részletesen az 192<5 évi költ­
ségelőirányzatot.

Herényi Antal főszámvevő minde­
nekelőtt előadja, hogy az uj költség- 
vetés kiadási végösszege 1 millió 259 
ezer 284 pengő 98 fillér, amivel szem­
ben az előirányzott bevétel 1 millió 45 
ezer 293 pengő 02 fillér. A fedezetlen 
hiány eszerint 213 ezer 990 pengő 98 
fillér, amit 50 százalékos pótadóból kell 
előterem teni.

Csoportonként sorra véve a kiadá­
sok végösszegét, megállapítható a fő­
számvevő előadásából, hogy az egyes 
csoportoknál a kiadások a következő- 
kép oszlanak meg:

Általános igazgatásra elő van irá­
nyozva 541.966 pengő az 1928. évi 507 
ezer 251 pengővel szemben. A köz­
egészségügyi kiadások az idei 60.518 
pengővel szemben 69.690 pengő. A 
közművelődési és vallásügyi kiadás az 
idei 76.652 pengővel szemben 101.379 
jrengő lesz. Szegényügyre és népjóléti 
célokra az idei 21.274 pengővel szem­
ben 21.443 pengőt irányoztak elő a 
költségvetésben. A közélelmezési ügy­
csoport kiadási végösszege az idén 10 
ezer 909 ]rengő, a jövő esztendőben 
ugyanez az összeg 14.237 pengő. Vá­
rosépítésre az idei költségvetés 89.643 
pengőt irányzott elő. Úgy mezen a cí­
men a jövő évi költségelőirányzat 89 
ezer 696 pengővel zárul. A vagyon- 
igazgatási kiadás 1928-ban 88.592 pen­
gő volt. Ez jövőre 98.970 pengő. A 
hitelügyi kiadások fedezésére az idei 
költségvetésben 117.600 pengő kiadást 
irányzott' elő a képviselőtestület, ami 
1929-ben 321.902 pengőt tesz ki.

A múlt évitől eltérő újabb lénye­
ges kiadások a jövő évi költségvetés­
ben a rendőrségi hozzájárulás címén 
felvett 37 ezer pengő és az állami ele­
mi népiskolák dologi kiadásaira szük­
séges 16 ezer 757 pengő. A Kossuth- 
szoborra 10 ezer pengőt, a Horváth Mi- 
hály-szoborra 7 ezer pengőt irányoz­
tak elő.

Említésre méltó, hogy a hitelügyi 
kiadás címén előirányzott 216 ezer pen­
gő fedezné a városfejlesztésre felveen­
dő hosszúlejáratú kölcsön kamatát és 
azt az 51 ezer pengő kiadást, amivel 
túl kellett lépni az 1927. évi költség- 
vetés keretét. Benne van ebben a 216 
ezer [rengőben a mágocsi és szelevényi 
utak építésére felvett összeg évi tör­
lesztése és kamata is, ami 46 ezer 312 
pengő.

A költségvetés egyes tételeinek az 
ismertetését nagy figyelemmel kisérte 
a pénzügyi és háztartási szakosztály. 
A megindult vita során, melyben Pataki

Kereskedelmi Társaság szentes
Kossníh-n. 19. és Bdllnt-n. 1. sz. raktáraiban
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Imre, Soós Bálint és Vajda Ernő vett
részt, több fontos ügyet vitattak
meg. Vajda Ernő javaslatára elhatá­
rozták, hogy telefont szereltetnek a gaz­
dasági tanácsnok szobájába. Soós Bá­
lint a vizből mentés költségeit sokall­
ta, de megnyugodott abban, hogy ezt 
az összeget a Tiszaparton felállított 
vendéglők és cukrászdák bérletéből fe­
dezik. A tiszai strandfürdő megépítése 
is szóbakerült, amelynek során szóvá- 
lette a jwlgármestcr, hogy alkalmas 
időben egy pénzcsoporttal karöltve 
megkísérli a modem kor követelmé­
nyeinek megfelelő strandfürdő felállí­
tását.

Pataki Imre kívánatosnak tartaná, 
hogy a tulmagas lótartási költségek 
csökkentése végett személyautót sze­
rezzenek be a város részére. A szakosz­
tály többi tagja is helyeselte Pataki Im­
re indítványát, végül a polgármester 
felszólalása után beleegyeztek abba, 
hogy csak az 1930. évi költségvetésbe 
vegyék fel a személyautó beszerzésére 
szükséges 10—12 ezer pengőt.

A fogyasztási adóellenőrök létszá­
mát két uj ellenőr felvételével négy 
főre óhajtja felemeltetni a szakosztály. 
A tanács ilyen értelmű előterjesztést 
tesz a képviselőtestületnek és erre a 
célra megfelelő összeget állít be a költ­
ségvetésbe.

Évi 1200 pengő utiátajányt vet­
tek fel a gazdasági tanácsnok részére. 
De törölték a vásárokra kirendelt rend­
őr karhatalmi járőrök és egyéb városi 
alkalmazottak részére felszámítandó na­
pidijakat.

A Petőfi szállodában elvégzendő 
tatarozási munkálatok tárgyalása alkal­
mával kijelentette a polgármester, hogy 
őszig valósziniileg »ura lesz a város 
a helyzetnek« és ekkor módot keresnek 
arra, hogy a szálloda bérbeadása a 
mainál több hasznot hozzon a város­
nak.

A tehénjárási dijat az elmúlt évi 
33 pengő 40 fillérről 40 pengőre eme­
lik fel a jövő esztendőre, ha a képvi­
selőtestület elfogadja az ez ügyben elő­
terjesztendő szakosztályi, illetve taná­
csi javaslatot.

A községi közmunkaváltság alap, 
a müut alap, a testnevelési alap és a 
villamosmü 1929. évi költségvetését is­
mertette ezután a főszámvevő. A szak­

osztály vita nélkül tudomásul vette a 
főszámvevő előterjesztését. Elfogadta 
egyúttal azon javaslatot, amely azt kí­
vánja, hogy a Városi Villamosüzem 
eredményesebb hasznosítása érdeké­
ben, de azért is, hogy az áramfogyasz­
tás növekedésével az áramdijak leszál- 
lithatók legyenek, utasítsa a tanács a 
városi villamosmüvek vezetőségét, 
hogy: az újabb bekapcsolások előse­
gítésére tegye lehetővé, hogy az uj 
bevezetések, berendezések és motorok 
költségét és vételárát az azt igénybe­
vevő ház, illetve lakástulajdonosok 12 
—18 hónap alatt egyenlő részletekben 
törleszthessék, illetve fizethessék le.

Dr. Négyesi Imre polgármester 
megköszönte végül az érdeklődést és 
határozatilag kimondta, hogy a szak­
osztály észrevételeinek figyelembevéte­
lével elfogadás végett a legközelebb 
összehívandó képviselőtestületi közgyű­
lés elé terjeszti a jövő évi költségvetést.
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A szegedi kir. tanfelügyelőség u- 
tasitóttá a tanyai tanítókat, hogy ha 
nyári szabadság, vagy bármely más 
jogcímen elhagyják állomáshelyüket, 
úgy szigorú kötelességük a rájuk bí­
zott iskola őrzéséről gondoskodni. A- 
nyagilag és erkölcsileg felelősséggel 
tartoznak az iskolaépületért és a benne 
lévő felszerelési tárgyakért. Nincs is 
panasz etekintetben azokra a tanítókra 
és tanítónőkre, akik mint kinevezett 
rendes tanerők végzik kötelességüket a 
tanyai lakosság körében.

Egészen más elbírálás alá esnek 
azonban a helyettes tanítók és tanító­
nők. Az ő tevékenységük az iskolai 
év végén megszűnik, fizetést a helyet­
tesi idő letelte után nem kapnak. 
Rendszerint hazamennek hozzátartozó­
ikhoz, senki sem követelheti tehát tő­
lük, hogy az iskola őrzéséről, szóval 
olyasmi:ől is gondoskodjanak, ami már 
nem a kötelességük.

Ez a helyzet természetesen azzal 
a következménnyel jár, hogy ahol év­
közben helyettes tanító működött, azo­
kon a helyeken rendszerint csak a jó 
Isten és a szomszéd tanyabeli birtoko­
sok vigyáznak nyáron át az iskolákra.
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nyári jászol,
rucker ucca 54

bekötött üveg

Mezeit kószö-
Jjavítást es kö­
titek Raktáron 
Lrotvúkat. Ml- 
Lier Sándor-n 
■' <13.11
lltapható az Al- 

4082
laté 1 Pöngőórt
léinél Hisgörgos 

4146
60 centiméter 

1 „árnál, Kun- 
4072

mártani ucca 
4133

Bercsényi ucca íj 
Erős, tartóslói] 
kát, valamint % 
nártié, !., Borai
Takarmánynak i|
van eladó. Érte 
alatt.

Eladó 20 vont 
|a és törekje.
8 szám alatt. 
Eladó egy kL 
Ferenc ucca 551 
Eladó egy aky 
Cím a kiadóiról 
Egy akácfa, is 
bútorozott szobij 
aitatt.
Egy kazal jó ha 
hét Bori Lászlód

tó kétszámyu 
fa 11. 4189 
h szám alatt 
lene lova eladó 

4125
jgben kapható, 
[alkalmas. Élei­

ül, 4566 
(értés Bercsényi 

4547
isági felszerelés 
Iván kántornál, 

4557
iskolai könyvek 
[ca 105 szám 

4570
I telién. Megt' - 
I Kisqörgős ucca 

4568 
Ib 26 fillér Un- 
íésvben. 4573 j 
jésii tej kapható 
|r 4 szám alatt. !

4576 
j mennyiségiben,

ucca 16
4577

fiából, kész bu- !
: ucca 11 alatt, ! 

4585 j
leveset használt 

Lajos bor- i 
kp 1-a. 4584

Egy erős igi
mony! Ernő ucaj
Gépész urak
zsír, hengereli 
Imre kereske
Héjjas diót 
ucca 25.
Eladó egy uj t] 
alatt.
Eladók külön 
müek Borza 
Mosást, vasaitól
a kiadóhivi
Jókarban lévő 
101. szám é
Eladó egy
ucca 64. szára 
Saját készítésű, 
landóan raktárt* ány ucca 
szilek. Patakyw 
Rózsa burg 
ségek legoL 
céjében kapha»

legmcgbizha- I 
I. Kizárólagos ! 

issuth ucca 14.
4482 

udvarán bár- 
4500 

ta-
__ 4319

tézöt, méz­
tat Tőrök Er- 

Műhehj: 
4513 

si van eladó
____  4552

I* város alatt, 
alatt.

4533 
[ék szerint" élé 
vrUlás, belső 

Mihály, Sar- 
wkó-ház.

19
4610 

Megtekinthető 
4607 

‘H.égy arany
Szép Gáspár t vigye be a
minden mennyis1

Eladó 1000 fa*

4595 
Äatoj Ve-
Erleki

lék báró Haru*
Hegedű és csel 
és Nagygörg® 
Farkas Géza l

U-ik

:eznl Jó- 
4594

polgári
■!ln a kiud.i-

Méhek vannak 
szám alatt. 
renccet.

r, -___ 4593
ela(tl',

Mérő fon.
4597



Szentes, 1928. julius 29.
ALFÖLDI tURAG

Irodai muni,,,
szép uásu *' 
ad óban.
^9« ügyes v*
Füsti Molnár
szám.

Nagyobb me
s eladó Veo2l 
iái.
Eladó kis kői 
< aszni. Va 
ucca 2. 
Faláltatott egn. 
Igazolt tulajdoL 
Itov ácsmesternél 
Eladó sürgósin'j 
Nagyhegy
lkácfa osziopoit I
izém alatt, 
iáját teriéjü' 
jérenc ucca 
Ézer daraFuj 
lánysor 7 szár] 
lasznált nád, „ 
Tonyéd ucca (j 
igy 5 és'féPL 
Éercséngi ucca í| 
írős, tartósai 
tat, valamint i 
lárné^I., Borai 
rakarmányoak ^ 
ran eladó. Érti 
Jatt.

Éladó 20 vont 
a és törekje.
! szám alatt, 
íladó egy ki 
:erenc ucca 55 
íladó egy aUg 
rim a kiadóhivi 
Égy akácfa, is 
lutorozott szobs| 
vtatt.
Égy kazal jó
íet Bori László^ 
így, szekrény,
; asz ni eladó K:j
gáskocsik, he 
íyári jászol, 
ucker ucca 36. 
így erős igi 
nonyi Ernő ucaj 
jépész urak 
:sir, liengeroli 
mre kereske 
iéjjas diót 
icca 25.
Éladó egy uj ^ 
ílatt.
Éladók külöi 
nüek Borza 
Mosást, 
i kiadóhiv 
lókarban lévő 
101. szám
Eladó egy 
jcca 64. szto 
Saját készítési,

bekötött üveg

Indwelt köszö-
J javítást es hó- 
iitek Raktáron 
Lrotvnkat 
Lpr Sándor-H 

«.in
lltapható az Al- 
|W 4082

lató 1 pengéért 
lekiél Kisgörgos 

4146
50 centiméter 
mámái, Kun- 

4072
martoni ucca 

4133 
kétszámyu 

[acca 11. 4189 
h szám alatt 

lene lova eladó 
4125

sgbcfl kapható, 
lalkslmas. Élei­

ül, 4566
lertés Bercsényi 

4547
asági"felszerelés 
Kán kántornál, 

4557
iskolai könyvek 
b 105 szám 

4570 
telién. Mcgt - 

I Kisgörgos ucca 
4568 

fcb 26 fillér Un- 
lésvben. 4573 
esii tej kapható 
lr 4 szám alatt. !

_ 4576 
j mennyiségiben, 
/óka ucca 16 

4577
áfából, kész bu- ! 
|)s ucca 11 alatt, !

4585 j 
evesei használt 

Lajos bor- j 
ép 1-a. 4584 j 
' legmegbizha- I 

Kizárólagos ! 
[issuth ucca 14.

4482 
I udvarán bár- 

4500 ' 

ta-
__43Í 9

ítézöt, mez­
tó Tőrök Ér- 

Műhely : 
4513 

si van eladó
____ 4552

I8 város alatt. 
]«ám alatt.

4533 
h* szerint el 

°lás, belső

h/. az állapot azonban semmi kép sem 
telizhetik Szentes városának, amely­
nek kötelessége, hogy a külterületi ele­
mi iskolák épségéről gondoskodjék s 
az épületeket javíttassa. De nem tetszik 
ez a helyzet az iskola gondnokságának 
sem. amely más megoldás hiányában 
valószínűleg azon lesz, hogy ahol nincs 
véglegesen kinevezett tanító, azokat az 
iskolákat a tanítási időn kívül a város 
őriztesse.

Ilyen lehetetlen állapot van pél­
dául Mucsiháton, ahol se rendes, se 
helyettes tanító nincsen. Évközben né­
gyen tanítottak ebben az iskolában, de 
ketten szó nélkül odébbálltak, két ta­
nítót pedig áthelyeztek máshová, mert 
jövedelmükből nem tudtak itt megél­
ni. Az iskola körül csak vakszik van, 
ami nem termi meg a tanító konyha­
kerti terményeit. A teljesen berende­
zett iskolára becsülettből a szomszéd 
vigyáz, azonban hogy ki fog benne 
tanítani, azt még ma sem tudják.

Az építés alatt álló alsóréti és bei- 
sőeeseri iskolákat rövidesen átadják 
rendeltetésüknek. Ma még a vállalko­
zók őriztetik az épületeket.

Lapistón évközben helyettes taní­
tónő működött. Habár a nyári hóna­
pokra nem kap fizetést, saját költsé­
gére alkalmazott egy felügyelőt, aki vi­
gyáz az iskola berendezésére és a kert­
ben lévő veteményekre.

\ Derekegyházoldalon lévő isko­
la rendes tanítója nyári tanfolyamra 
van berendelve. Távollétében a szom­
széd tanyabalí birtokos vigyáz az isko­
lára.

A vekerháti iskola tanítója se tar­
tózkodik állandóan odakünn, ez azon­
ban nem okoz semmi bajt. Egy idős 
házaspár őrzi az iskolát.

Amint látjuk, nincs különösebb 
baj az iskolák őrzése körül. Indokolt 
volna azonban, hogy mielőbb állandó 
tanítót nevezzenek ki az összes tanyai 
iskolákba, akik a tanfelügyelőség fen­
tebb ismertetett rendeleté értelmében 
erkölcsi és anyagi felelősséggel tartoz­
nának a rájuk bízott, drága pénzen 
felépített és fentartott iskolák épületei­
nek épségéért

3 oldal.
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Csak beragasztott dobozt 
fogadjon el. — Gyártja :

Tiszába akarta magát ölni egy szentesi
gyermekleány

Izgalmas életmentés a besötétedett Ttszaparton 
Saldos vadak egy nős ember ellen

Annak idején az egész világot iz- . kedvű leányka egyik napról a másikra 
galomban tartó, hírhedt berlini diák- . halaványabb és bánatosabb lett ami
mlíT SfWÍ a,ZZlU,nkÍA: I “U'eí‘Kk «"’ kerülte el figyelműt.

j Arra senki sem gondolt, hogy ön- 
i gyilkossági terveket forgat az agvá- 
I ban> mig pénteken délután levelet nem 
j irt az anyjának, amelyben közölte, 
I hogy ne várják haza, mert a Tiszának 
j ment és öngyilkos lesz. A szerencsét- 
I len asszony majdnem elájult, amikor 

s sztvu gimnazista a , a levelet elolvasta, de erőt vett magán
‘fin te n lenn v Uptf. t „ . . ’

mikor arról kell hirt adnunk, hogy 
egy gyermekszámba menő szentesi le­
ányka pénteken este a Tiszába akarta 
ölni magát, mert csalódott szerelme­
sében. A berlini esetet az tette döbbe­
netessé, hogy ott egy feslett gon dol­
gozásit diákleány biztatására halálra 
sebezte a szerelme

I vetélytársát és megölte a leány \test- 
vérbátyját is, aki tanúja volt bűnös éle­
tüknek. A mostani szerencsésen meg- 

; akadályozott tragédiát az emeli ki a 
megszokott hétköznapi esetek sorából, 
hogy itt is egy fiatal gyermekleány 

! áll a drámai események központjában, 
i De ezé a szegény kisleányé minden ro-

I ismerőseivel a halálraszánt leánya 
i keresésére indult. A fáradtságtól elcsi­

gázva, kétségbeesve érkezett haza. Le­
ányát seholsem találta.

Egy jószándéku szentesi kereske- 
i dősegéd, aki szülei révén ismeri a csa- 
1 ki dot, késő estig kereste a leányt a 

Tiszaparton. Már-már ő is arra gon-
konszenvünk, mert aki öngyilkossági i , .... . ------ ; °---
kisérletéért felelős, az egy nemrég ide- I , ^]on ,a x aiosba, amikor a
költözött, itt élő nős ember, aki mé- I , omast par s,.áz lépésre meg-

1 kitta a leány alakját. A leány is észre-
j vette a fiút és amikor az feléje köze­

ledett, a folyóba vetette magát.
Izgalmas, idegfeszitő jelenet kö­

vetkezett ezután. A kereskedősegéd a
I

zes-mázos beszédével elcsavarta a va­
lódi életről még mit sem sejtő kis­
leány fejét.

Fiatalkorú gyermekleányról lévén
szó, a törvény és a jóizlés arra köte- , 0— -
ez bennünket, hogy a szereplők nevét 1 ean^ után ugrott, átkapta a derekát és 
" " " " I magasra emelve, kihozta a partra. A

leány kétségbeesetten sirt és el lenke -
elhallgassuk. Meg kell elégcdniök te­
hát olvasóinknak azzal; hogy magát 
az eseményt leközöljük.

Pár hónappal ezelőtt talált foglal­
kozást Szentesen egy vidéki férfi. A 
központ környékén bérelt lakást és rö- 
v

zett.

.dóan raktárttginy 
Aek. Pata»
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Világcirkusz ! Világcirkusz !
Molnár Ferenc: A TESTŐR cimü müve ! 
Vasárnap, julius 29-én délután 4 órakor 
mérsékelt, este 1/ű és 9 órakor rendes 

helyárak mellett színre kerül:

1 BilllllUM CIRKUSZ
8 fejezetben. Lenyűgöző újszerű és érdekes 
cirkuszdráma a cirkuszok színes világából, 

a Blandin csoport kütélmutatványaival. 
Ugyanekkor Molnár Ferenc nagy müve :

TESTŐK a feiTT.
Művészi zenekisérettel.

Engedjenek meghalni! Meg a- 
j karok halni! kiáltozta, maid nagy erő- 

I vei kitépte magát a fiatalember kezé- 
idesen lejött utána Szentesre a fele- | a meredek partról újra beleug-

sége is. Társaságba alig jártak, annál ■ rott a Tiszába.
többször látták azonban a fiatal fér- ; _ Már-már elnyelte a lomhán to va­

jét az uccán, amint nagy kitartással 
követte esténkint az üzletekből és mun­
kahelyükről hazafelé tartó fiatal leá­
nyokat.

Ilyen alkalommal ismerkedett ösz- 
sze egy feltűnően csinos leánykával, 
aki eleinte tudni sem akart a férfiről, 
később azonban szívesen fogadta ud­
varlását. A naponkénti heves szerelmi 
ostromok teljesen megtörték a leány 
akaraterejét, valósággal rabja lett ud­
varlójának, aki nem egyszer munka­
helyén is felkereste.

Hogy mivé fejlődött a gyermek­
leány és a nős ember szerelme, ez még 
nincs tisztázva, annyi bizonyos, hogy 
a pár hónappal ezelőtt még vidám, jó-

I
j hömpölygő szürke viz, amikor a bátor 
I életmentő újra utána vetette magát. 
> Hajánál fogva megragadta és a part­

ra vonszolta.
A leány lassan felocsúdott áléit- 

I ságiból Zokogás rázta a testét, ször- 

i nyíl lelki vívódáson eshetett keresztül,
| amiben a fiatalember vigasztalta. Be­

szélt neki az életről, ami még sok szé­
pet tartogat a számára. Előhozta az 
édesanyját, aki szeretettel vár reá, 
csakhogy elűzze a leány sötét gondo­
latait.

A jó szó megtette hatását. A leány 
lassan megbékült az élettel és a fia­
talember társaságában késő este gya­
logosan hazaérkezett kétségbeesett szü-

Aratásra pálinka a Szeszfőzdénél
3 pengő 20 fillértől



lei lakásába, ahol kitörő szeretettel fo­
gadták.

A még csak alig tizenöt esztendős 
leányka elmondta otthon, hogy azért 
akart meghalni, mert megtudta, hogy 
sze- dmesv nős embeV és nem lehetnek 
egymáséi.

A majdnem halálos kimenetelű

Az újságokra nézve ezek a júliusi 
forró napok a legkellemetlenebbek. — 
Eseménytelen, üres, halott időszak ez 
és ezért születnek meg ilyenkor a leg- 
hizottabb hírlapi kacsák és lagcifrább 
csodabogarak. Ezt az időt nevezik u- 
borkaszezonnak és ilyenkor szabadjára 
eresztve vágtat a toll. megjelenik a 
láthatáron a fiumei cápa, kitöretik a bé­
késen pipázó Vezuvot és ha a helyzet 
úgy kívánja, a lelkiismeretlenebb része

4 oldal.

. '
• «WB:1 Ailfg

ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1928. julius 29.

öngyilkossági kísérletnek előrelátható­
lag még igen komoly következményei 
lesz. A kisleányok után futkosó, sze- 
relmesszivü trubadúrt máris a hatóság 
figyelmébe ajánlották, mely gondos­
kodni fog róla, hogy elvegyék a jó­
kedvét az itt szokatlan luki i tások tói.

I küliség leküzdésére valamilyen intéz­
kedést tegyen, mert egyáltalában nin­
csen munkanélküli Szentesen.

Piti Péter gazdasági tanácsnok is 
úgy nyilatkozott, hogy az aratás meg­
kezdése óta nincs munkanélküliség itt

Súlyosan megrágalmazták Szentes polgárságát
Hírlapi kacsa 5000 dolgozni nem akaró kommunista mnnkanálkflíiröl

tása és a kommunista agitáció között 
bizonyos kapcsolat van«.

Ezeket a Szentes becsületes és dol­
gozó polgáraira vérig sértő rágalma­
kat az Uj Barázda Für Géza, a Gaz­
dasági Egyesület főtitkára által állító­
lag adott interjújára és egy névleg1 
meg nem említett »városi vezető tiszt­
viselőtől« kapott felvilágosítására ala­
pozza. A polgármester a lap szerint 
kerülte a munkanélküliségről való nyi­

latkozatot«.
az-

a riportereknek belegázol a legszentebb
érzésekbe is, a feje tetejére állít minden I Tehát röviden összefoglalva 
tényt és igazságot, csakhogy a napi ! zal vádolta meg egy fővárosi lap ri-
szenzációt valahogy kiagyalhassa. ! porterének szenzációt hajhászó cikke

Szentes becsületes dolgozó polgár- alapján majdnem az egész sajtó Szen- 
ságának hírneve, becsülete esett most ! tes józan, becsületes és dolgos föld­
áldozatul az ilyen felületesen és gyen- ! munkásait, hogy kommunisták és az

ge lelkiismeretességgel dolgozó, min­
den poklokon keresztül szenzációt haj­
hászó kánikulai újságírónak. Úgyszól­
ván valamennyi és fővárosi és a leg­
több vidéki lapban megjelent az a hir, 
hogy Szentesen a birtokosok nem tud­
nak munkaerőhöz jutni az aratás, hor­
dás és cséplés nagy munkájában, an­
nak ellenére, hogy van Szentesen 5000 
munkanélküli földmunkás. Ezek azon­
ban, a hírlapok szerint, nem vállalnak 
munkát, mert valami rejtélyes forrásból 
pénzelik őket és izgatnak közöttük, 
hogy ne álljának munkába.

Az egyik lap, az Uj Barázda, a- 
melvnek hasábjairól az a súlyos rága­
lom és vád szárnyra kelt. egyik lekül­
dött riporterének tollából eredő cikk­
ben többekközt a következőket Írja: 
»A Kossuth-teret a szentesiek csak 
»köpködő', vagy »Emberpiac«-ként em­
legetik. Ezrek álldogálnak a köpkö­
dőn: ez az ezernyi tömeg munkanélkü­
li. Munkanélküli, az .Alföldön, most a- 
ratási időben! A hivatalos statisztika 
szerint is Csongrádvármegye székhe­
lyén ötezer munkanélküli kubikost és 
aratómunkást tartanak nyilván. Meg- 
döblrentő szám, de még megdöbben­
tőbb, ha tudjuk, hogy ez az ötezer em­
ber nem azért munkanélküli, mert nincs 
munka, hanem azért, mert nem akarja 
elfogadni azt a munkát, amelyet fel­
kínálnak.« — Majd igv folytatja: »Fe­
lette komoly és súlyos jelentőségre mű­
tétünk rá azzal, hogyha öftezer nincs->

állam élete ellen törő agitátorok pénzén 
élnek, söröznek, pipáznak a legna­
gyobb munkaidőben. Ennél súlyosabb 
és megbélyegzőbb rágalmat nem le­
hetett volna még a legbetegebb fantá­
ziával sem kiagyalni és kidobni a köz­
véleménybe az országszerte, sőt még 
a külföldön is éppen a csodálatos szor­
galmukról, munkakészségükről és be­
csületességükről ismert szentesi föld­
munkásokról.

Szentes polgársága, amely ismeri 
a tényleges viszonyokat, mosolyogva 
olvasná az ilyen egetverő »szenzáció­
kat«, ha olyan mélyen és súlyosan nem 
érintené az egész város becsületét és 
hirnevét. Ezért a legilletékesebb té­
nyezők lapunk munkatársai előtt tett 
nyilatkozataikban a legelité'rőbb módon 
nyilatkoztak az Uj Barázda valótlansá­
gairól és ferde beállításáról.

így a szabadságon lévő alispánt 
helyettesitő dr. Kövér Imre vármegyei 
főjegyző nyomatékosan hangsúlyozta, 
hogy az idén a legnagyobb egyetértés­
ben végezték és végzik a munkások és 
a gazdák a termés betakarítását. Mese­
beszéd, hogy feszült helyzet van a gaz­
dák és a munkások között. Az pedig, 
hogy kommunista, vagy bármilyen más 
természetű izgatás folyna a munkások 
soraiban, erről az alispánt hivatalnak 
már azért sincs tudomása, mert ilyes­
mire Szentesen senki se gondol. A 
munkásság van annyira józan, hogy 
nem ül fel a hamis jelszavaknak, de

munkásokat már a hajnali órákban ko­
csin viszik ki a tanyákra, úgy hogy 
olyan napok is voltak, amikor még 
lámpással sem lehetett volna az ara­
táshoz alkalmas embereket találni a 
városban. Bátran el lehet mondani, 
hogy minden rendű és rangú munka­
nélküli kenyérkeresethez jutott a ter­
mény betakarítása alkalmával. Egyes 
gazdaságokban nemcsak mezőgazdasá­
gi munkások, de még a nagyobb diá­
kok, továbbá a kereset nélkül álló ke­
reskedő- és iparossegédek is munka- 
alkalomhoz jutottak. A vasárnapot és 
a hetipiacos napokat kivéve, 80—too 
embernél több nem szokott az aratás 
óta a Kossuth téren tartózkodni, az pe­
dig, hogy ötezer munkanélküli őgyel- 
gett volna a piacon, ez minden komo­
lyan gondolkozó szentesi polgár előtt 
nevetséges rém látás.

Für Géza gazdasági egyesületi fő­
titkár kijelentette, hogy az Uj Baráz­
dában megjelent nyilatkozatot az ott 
aláirt riporter előtt egyáltalán meg sem 
tette. Munkanélküliségről, vagy bármi­
lyen más problémáról nem is beszélt 
azzal a pesti újságíróval. Mindössze 
annyi történt, hogy az az ur levizitelt 
a hivatalában és rögtön 10 jiengőt kért 
tőle kölcsön arra való hivatkozással, 
hogy elvesztette, vagy ellopták pénz­
tárcáját.

Dr. Negyesi Imre polgármester 
a fantasztikus cikk szerint is kitért a 
munkanélküliségről való nyilatkozatté­
tel elől. Azonban helyénvalónak talál­
nék, ha ezzel nem tekintené elintézctt- 
nek a kérdést, hanem mint a város 
vezetője, hivatalosan is kellő értékére 
szállítaná le a fővárosi sajtóban az ily 
uborkaszezonbeli zagyvaságokat, me­
lyek nemcsak a mi józan, dolgos és 
becsületes földmunkásaink, hanem) az 
egész város hirnevét is bemocskolják.

flngnsztus 5, az Iparos J
Rőegglet népflnnepélge

télén munkás ember nem dolgozik, egyébként is a jól működő közbizton-
nem fogad el munkát és mégis van ke­
nyere, akad dohány a pipába, némi 
pénze egy -egy pohár sörre, vagy bor­
ra, akkor az állam szempontjából fe­
lette súlyos és felette komoly aknamun­
ka folyhat, amely mögött mindenesetre 
számottevő pénzek állhatnak«.

A hosszú cikk másik részén nyíl

sági szervek már csirájában megaka­
dályozták volna, ha bárki is megkísé­
relte volna eddig a zavarkeltést. Az öt­
ezer szentesi munkanélküliről szóló el­
mélkedés merész képzelőtehetségre 
vall, hisz még összesen sincsen fél­
annyi mezőgazdasági munkás Szente­
sen. Végül kijelentette a főjegyző, hogy

tan megmondja: Lehetetlen arra nem ’ minden munkáskéz a határban dolgo- 
gondolni, hogy a szentesi munkát nem j zik és ezidőszerint semmi ok sincsen 
vállaló ötezer munkanélküli magatar- | arra, hogy a vármegye a munkánál-

KalmÉröh figyelmébe!
Felhívom a t. italmérő urak figyelmét a 
raktáramon lévő tiszta izü, erős zamatos

fehér és siller boraimra,
melyet a legolc óbb napi áron árusítok. 

Szives megkeresést 1 ér:

BOROSS SÁNDOR
borkereskedő, Sáfrány Mihály u. 43.

Épület munkát
ke . ény- és puhafából, kész 
bútorok részletre is kaphatók 
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Vasárnap, juiius 29. Rom. kath.: G. 9 
Márta sz. Protestáns: G. 8 Márta. — Nap 
kél: 4.34 órakor, nyugszik: 7.39 órakor. — 
Hold kél: 5.46 órakor, nyugszik: 1.3 órakor.

Időjárás: Egyel: re még igen meleg, ziva­
tarra hajló idő, később hösülyedés valószínű.

megszületett az élet
Még zugnak, kattognak a határban a 

cséplőgépek, de azok is megnémulruak nem­
sokára. És az izzó, borostás, felicscrepezertt 
tarlón újra befejeződik az évenkint meg­
ismétlődő legnagyobb csodatétel: az élet meg- 
megteremtése.

Poros inge ujjával megtörli izzadt hom­
lokát a föld őrök szerelmese: a magyar gaz­
da. A pokoli napsütés sötét barnára szíttá 
csupa inból és izomból faragott testét, a- 
meiyet szoborszerüvé merevített a röggel va­
ló birkózás. Tekintete merev, szeme fény­
telen, barázdás arcán nem látszanak az eb 
érzékenyütés ideghutlámai, de a lelke tele van 
hozsonnás, zsongó, ujjongó muzsikával, mert 
meg van az elet: megszületett a kenyéri

A nap tegnapelőtt is felkelt, tegnap is és 
tudjuk, hogy holnapután is fel fog kelni. És 
a hajnalhasadás sohasem vészit szépségéből, 
újszerűségéből: mindig úgy hat, mint valami 
eddig még sohasem látott csoda. Azokat a 
piros, kacagó buzaszemeket tavaly is, meg tiz 
évvel ezelőtt is mindig kikopácsolta a zugó, 
berregő gép a lekókadt fejű kalászokból és 
mégis: mindig úgy bámuljuk kerek szemmel, 
gömbölyödő lélekkel, úgy csurgatjuk át az uj­
jak között egyik tenyérből a másikba, mintha 
most Látnok először.

A magyar föld örökre meg-megujuló cso­
dája és a magyar gazda legmisztikusabb al­
kotása: a búza. Ami érzés csak van népünk 
lelke mélyén és nem talál megfelelően szép 
szavakat rája a nyelv, azt mind maradék nél­
kül ki tudja fejezni a kis buzaszem. Mindazt, 
amit a vetéstől a hordásig dolgozik a búza- 
szem megszületéséért, mindent az áhitat bi­
zonyos nemével végzi a magyar gazda. Van 
abban a munkában nemcsak verejték, izom­
láz és robotszerü, fárasztó egyhangúság, ha­
nem ima, dal és misztikum is.

Ezek a nagy napok felejtetik d a ma­
gyar gazdával — legalább egy időre a mi 
gondot, szürkeséget, hétköznapot és sajgó, 
fájdalmas érzést jelent. Ezekben a forró, jú­
liusi napokban van a magyar karácsony: a 
magyar megváltó, a kenyér születésének szent 
ünnepe.

Ha most találkoztok valahol egy fáradt, 
poros, szóban földmivessel, — szorítsátok meg 
a kezét: olyan kezet szorittok meg, amely cso­
dát tett.

— Házasság. Nemet Boriskát ma fél 1 
órakor vezeti oltárhoz az izraelita templom­
ban Gerő István Törökszentmiklósról. (Min­
den külön értesítés helyett.)

__ Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 
10 órakor. A központi református nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor, délután 3 óra­
kor. A felsőpárti református templomban dél­
előtt 9 órakor, délután 5 órakor. Az evangéli­
kus templomban délelőtt 9 órakor.

— A Faksz eddig csak 45 embernek 
nyújtott anyaghitelt Szentesen. A Faksz ház- 
építési akció során eddig mindössze csak 
45 szentesi polgár részére küldték le a va­
roshoz az anyaghitel igénybevetelerc pgosito 
utalványt. Tizenhármán meg "f™. vettek át 
utalványaikat a városházán es kettő közülük 
be is jelentette, hogy egyáltalán nem veszi 
igénybe ezt az anyaghiteit. Azzá o ojí 
meg lemondásukat, hogy az anyaghitel egy­
magában kevés arra, hogy építkezni tud iá­
nak, viszont nincs pénzük az epltkezeshez az 
anyagon kívül még szükséges kiadások fe­
dezésére. Az ősz folyamán tálán nagyobb 
lendületet fog kapni ez az akao is ambdi dz 
a helyzet, hogy akik az értesítéseik szerinti 
terminusokra az utalványokat at nem ve­
szik, azok azontúl nem reflektálhatnak az 
anyaghitelre.

fiPITTETÖK FIGYELMÉBE 1
IRftßDY és SIIftR tart kőbányák

Budapest, V. Alkotmány-u. 31 szám. — Ajánlja kővetkező építőkő termékeit: 
Válogatott fehérszinü építőkő 35 P. A tégla többszörös méretére nagyolt kő 60 P. 

10 tonnás vagononként, plus forgalmiadó. 
ánltAbA minden más kőnél könnyebb. Egy 10 tonnás vagonban 10 köb- IQFI epiIOKO méter van. — Vasúti siálHtág Szentes állomására 56 P.

A gyomorfájás, gyomomyomás, bélsár - 
pangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
fehér nyelv, kábultság, fülzug ás, halvány arc- 
szin, rossz kedv a természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserű viz használata által elmúlik. Az 
orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozik a magyar Ferenc József vízről, mert 
hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és fű­
szer üzletekben.

— Vadászvacsora csütörtökön a Petőfi­
ben. özgerinc, őzcomb. Hal is lesz.

— Földadó nyilvántartó-biztos Szente­
sen. Csikós János pénzügyi tanácsos, földadó 
nyilvántartó-biztos Szentesen járt. Megtar­
totta a szokásos évközi vizsgálatot és mi­
után mindent rendben talált, visszautazott
Szegedre.

— Elviselhetetlen bűz terjeng a katoli­
kus templom körül. A tanyai kocsik számára 
nemcsak a Petőfi ucca, hanem a Kurca part­
ján levő, katolikus plébánia templom mö­
götti térség is ki van jelölve kocsimegáüó- 
nak. Hetipiacok alkalmával rengeteg kocsi 
torlódik ott össze és a templom _ melletti 
szűk uccákon annyira megnagyobbodik a for­
galom, hogy a templomba járók testi épsé­
gét veszélyezteti a sok kocsi. Különösen va- 
sár-i és ünnepnapokon olyan nagy a forga­
lom, hogy a templomi áhítatot is erősen za­
varja. Hozzájárul ehez még az is, hogy a ko­
csik megállóhelyén a föld már annyira at 
van itatva trágyalével1, hogy a leggondosabb 
takarítással sem lehet megakadályozni azt, 
hogy elviselhetetlen bűz ne terjengjen a temp­
lom körül és meg ne fertőzze a Kurca áM1 
amúgy is állandóan fertőzött levegőt. Dr. 
MLskotczy Jenő pápai kamarás, kath. plé­
bános rflost mindezekre való hivatkozással 
beadványt nyújtott be a városi tanácshoz, a- 
melyben kéri, hogy jelöljenek ki más helyet 
a tanyai kocsik számára.

— Iparengedélyek. Kiss Imre (Alséreti 
Újtelep 52) mázoló ipar üzésere kért enge­
délyt a tanácstól. — Nói&zabó ipar folytatá­
sára kért engedélyt Váradi Julianna (Alsó- 
réti Újtelep 32.)

— A város kötelékébe való felvételért
folyamodott Szkotovics István csendőrtiszt­
helyettes. Kérése fölött a legközelebbi kép­
viselőtestületi közgyűlés fog dönteni.

— Terjednek az állatbetegségek. Tegnap 
elhullott lépfenére gyanús tünetek között egy 
szarvasmarha Mikecz Sándor Kaján 74 szám 
alatti tanyáján. — 25 darab sertést oltott be 
az állatorvos sertéspestis ellen Jung Józsefire 
Alsórét 150 számú tanyáján. A beoltottak 
közül 4 sertésnek súlyos orbánca van.

— Búzáért 25.50—25.80 pengőt fizettek
antesi kereskedők a tegnapi napon. 
Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel 
elelő jó kiadású uj vagy használt tan- 
vre becseréli UntcrmüUcr Ernő könyv­
ikedése (Petőfi bérház). — Az 1928—29. 
/re uj és használt tankönyvek mar elő­
zhetők.
— Hány útlevelet állítottak ki Csong- 
vármegye területén egy év alatt? Ta-
junius 30-tól mostanáig, tehát egy esz- 

5 alatt a vármegye területen összesen 
útlevelet állítottak ki, ebből 382 uj ut- 

353 pedig meghosszabbítás. Legtöbb 
’él megszállott területre szól és a leg- 
obb »Forgalom« útlevélben most juraius 
,lius hónapokban volt. Négy útlevél szólt 
szak amerikai Egyesült Államokba, öt pe- 
Kanada területére szólt. Ezekben a szá­
rán nincsenek benne azok az ut,evetek, 
yeket Szeged és Hódmezővásárhely tör­
li atósági jogú városokban állítottak ki.

Hal vacsora lesz szerdán este 8 órai kez­
dettel a Református Körben. Egy teríték 
(halpaprikás, vagy sült hal és túrós-csusza) 
ára: 2 pengő. Szives Látogatást kér — a 
vendéglős.

Terményei értékesítése előtt érdeklődjék 
az árak iránt a Kereskedelmi Társaság Kos­
suth ucca 19, vagy Bálint ucca 1 szám alatti 
raktáránál, ahol a búza és mindennemű ter­
mény a legmagasabb napi árakon értékesít­
hető.

— Az Evezős Club hírei. A SzTE eve­
zős szakosztálya ma, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor az alispán! Fogadóteremben vá­
lasztmányi ülést, utána 11 órakor értekez­
letet tart, amelyen a szakosztály önálló e: 
gyesületté való alakulását fogja kimondani. 
— Ma délben két négyesen a Tisza Szegedi 
Evezős Egyesület 10 legjobb evezőse érke­
zik Szentesre, akiknek tiszteletére a Szentesi 
Evező Gub diszebédet rendez a klub tisza- 
parti vendéglőjében.

— Nedves falakat felelősséggel szá­
razzá szigetel Pálffy. Telefon: 86.

— 4000 tanköteles a szentesi iskolákban,
A tanköteleseket nyilvántartó városi törzs­
könyvi hivatal kimutatása szerint körülbe­
lül 4000 főre rug a tankötelesek száma. Ez* 
közül csak körülbelül 1500 iratkozott be a 
vizsgák után. A beiratkozások zöme mindig 
ősszel történik.

: — Bekerítették az állatvásárteret. A főiri-
mivetesügyi minisztérium tudvalevőleg állat­
egészségügyi szempontokból arra kötelezte 9 
várost, hogy az állatvásártereket megfelelő­
en kerítse be. A város a rendeletnek elegei 
tett és a sertésvásárteret már egészeit be­
kerítette betonoszlopokba ágyazott vassod- 
ronnyal, a ló- és szarvasmarha teret pedig 
szintén betonoszlopokba épített vascsövekkel 
kerítik be. Ezeket a csöveket szürkcszirvüre 
festik.

— Póruljárt libatolvaj. Múlt vasárnap
megírtuk, hogy egy ismeretlen asszony el­
lopta Pataki János, Stammer Sándor ucca 
4 szám alatti hadirokkant libáit. Az uccáróí 
hajtotta el a ház előtt legelésző libákat, ar­
zénban nem volt elég óvatos, ment a járó­
kelők megmondták, hogy merre vitte a libá­
kat. A szemtanuk bemondása alapján a rend­
őrség megtudta, hogy egy szegvári asszony 
volt a libatolvaj, akinél a csendőrök tényleg 
meg is találták a Szentesről elhajtott gú­
nárt és a négy tojót. Pataki János már visz- 
szakapta Libáit, a vakmerő libatolvaj dgany- 
asszony ellen pedig megindították a törvényes 
eljárást.

— Betiltották a férfiak és nők együttes 
fürdését a Széchenyi-ligeti uszodában. A
szentesi rendőrkapitányság rendeletét adott ki, 
amelyben szigorúan megtiltja, hogy a Szé­
chenyi-ligeti uszodában férfiak és nők egy­
szerre tűröd hessenek. Ez ugyan soha sem volt 
megengedve, azonban a beérkezett jelentések

1 szerint különösen délután-önkin* inégis előfor­
dult, hogy egyszerre fürödtek nők és férfiak 
az uszodában, vagy legalább is mái' benttar­
tózkodtak a férfiak akkor, mikor még nem 
távozott el minden nő a fürdőből. Ennek 
az állapotnak akar véget vetni ez a rendelet, 
amelynek eléggé súlyos büntető szankciói 
vannak. Kimondj ugyanis a rendelet, hogy 
a tilalom áthágása esetén — amennyiben az 
eset súlyosabb elbírálás alá nem esik — 40 
pengőig Lerjedő pénzbírsággal sújtható nem 
csak a fürdő bérlője, hanem még azok a 
fürdőzök is, akik a személyzet figychneztet- 
tése ellenére sem hagy;ák el a fürdőt, amikor 
nem az ő nembeli társain van a fürdés sora
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Miikőlábazatot csináltasson Pál-
ffynál. Telefon: 86.

— Ä cséptógéptulEjdonosnál eltöltött 
munkaidő nem számit lakatosi gyakorlatnak.
A lakatos ipari szákba vágó gyakorlatnak 
egy legújabb miniszteri elv: döntés szerint 
a cséplőgéptu]aidonosnál eltöltött alkalmazás 
ideje nem számítható be. A csépi és ugyan­
is, igy teliét a bércséplés is, ezidöszerint ké­
pesítéshez nem kötött, szabad ipar lévén, az, 
aki e foglalkozása körében ipari alkalmazottat 
tart, annak képesítéséhez, szakbavágö gya­
korlati kiképzést nem nyújthat.

Értesítem a ref. vallást! szülőket, hogy i 
az évek óta szünetelő Rákóczi Ferenc ucca 
98 szám alatti ref. iskola I II, osztálya az 
1928 29. tanévben — f. évi szeptember hó ! 
1-én feltétlenül megnyílik. Bcrczelii Ká- • 
roly igazgató.

A

Sírköveim megérkeztek
Elsőrendű anyag, szolid árak, pontos kiszolgálás mellett 
bárki megtalálja az Ízlésének megfelelőt A mélyen tisztelt 
közönség szives pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel:

TÓTH GYULA
temetkezési vállalata Szentes, Ktsplac-tér.

abban, vagy a mellettié vélt egyéb nagy kincs, dacára sem, hát már a törvényes részesedés
Lássuk már most, mi az alapja úgy a biztosítása ellenében is hajlandó megmutatni.

•; székhely, mint a sírhely, illetőleg a hármas Azt mondja, siessenek az urak, inig nem ké-
I koporsónak. Hogy lehet az, miszerint egy ! ső. Öreg ember vagyok és esetleg a titkomat

Széntől Kereskedők Egylete« fel- szöveg alapján annyifelé ágaznak a vétetné- j a sírba viszem, de meg »Attila apánk mér
hívja azon tagjait, kik az augusztus 20-án nyek és annyi helyen igénylik a székhelyet? j nagyon kívánkozik közibénk Jászberénybe
Hódmezővásárhelyen tartandó Országos Ke- ^ Az erre vonatkozó adatok az Attilánál . jönni.«
reskedelmi Kongresszuson résztvenni óha;ta- ^ Priskus Rhétor és a száz évvel későbbi,
nak, ebbéli szándékukat aug 2-ig Hoffmann j származású JordanestőJ származnak, ki­

nek atyja Attila táborában volt, tehát szava­
hihető forrásból ered. Hogy e két megadott 
szöveg dacára mégis oly eltérők a vélemé­
nyek, annak a néhol valóban nem egészen 
világos szöveg, vagy rossz értelmezése, né­
hol szándékos félremagyarázás az oka, mely 
utóbbiba leginkább a lokal-patrióták estek, 
akiknek más erősség alig áll rendelkezésre,

Sándor alelnökkcl közöljék. A kongresszusra 
kedvezményes vasúti jegyek kaphatók. 1

Delelő-vendéblőben ma és minden este 
Gábor Pista zenekara hangversenyez. Allan- - 
dóan frissen csapolt sör, hideg és meleg été- I 
lek kaphatók. Szives pártfogást kér Marinéni. j 

Felhívom mindazon derekegyházi par­
cella-tulajdonosokat, kiknek a 650 számnál ,
nagyobb számú parcellájuk van, hogy a 737 ; mint a városukhoz való szeretetteljes ragasz-
számú parcellán létesítendő mükut költségei- 1 kodás, — ami egyébként dicsérendő erény,
hez parcellánként 15 pengővel társulni szi- j E hely nem engedi meg, hogy ezekkel
veskr-1 jenek s aki komoly társ altar lenni, az a forrásmunkákkal bővebben foglalkozzam,
15 pengőt a Szépe Antal Kossuth uccai fü- ' ezt már részben a 28 évvel ezelőtt megje-
szerűz létében augusztus 10-ig föltétien fizesse j lent munkámban alaposan elvégeztem, de e-
bv, vagy nekem, Farsang Ferencnek. j gyik-másikkal és főképen az újabb kutatókkal

Csajovác Ferenc zenetanár ezúton érte- 1 mégis foglalkoznom kel. . 
siti volt tanítványait, hogy nyári szabadsá- j Gyula historikusa, néhai Mogyoróssy, a
gáról visszaérkezett és a tanítást ismét meg- * Gyula melletti Gyulamezőn kereste Attilát a- j módját illeti, az nem egykori és nem egészen
kezdi. Kéri tanitványait, hogy az Alföldi Üj- 2011 8 főcímen, mert ahhoz közel van Csaba, j hiteles történeti tény, azt mint jeleztem, a
ság kiadóhivatalában tanulási szándékukat be- 1 tudott doiog pedig, hogy Csabának hívták ; sz£z évvel később élt Jordanes irta, tehet,
• *■ 1 ”■ -- x— 1 Attila kisebbik fiát, tehát akkor ott kell ke- ; hogy a temetési módot az apjától hallotta,

resm?! Révész, azért gondolta a Szabolcs- ■ ajú ni ég Attilát ismerte, lehet, hogy a teme- 
megyei Ethc-lakát Attila székhelyének, mert tési módot, mely a gót királyoknál fordult 
Attilát Etelének is hívták, amelyhez az e- , (>lö, átvitte Attilára is. ő mondja, hogy a
lobbi név hasonlít. Debrecenben, ha jói ein- »hunok Attila sirhalma fölött tort tartottak 
lékszem, egy Kovács, vagy Molnár nevű ta- . és hármas, arany, ezüst és vaskoporsóba zár- 
nár arra hivta fel a Tisza István tudományos J va> holttetemét fegyvereivel és ékszereivel e- 
társaságnak a Hortobágyon kutató tagjait, , gyütt, egy medréből elvezetett folyóba te-
hogy Attilát is keressék, mert annak ott kell - mették, a folyót ismét visszavezették med-

valamelyjk fővárosi, vagy vidéki lap hirt ne ■ llGn™íi' tekintve, hogy a Hortobágyon van = rébe s akkor mindenkit megöltek, aki tudott
adna arról, hogy hol itt, hol ott keresik <-'gy Zám nevű puszta s miután az ó etiópjai j valamit a sirró].« Az ebben jelzett kétféle
Attila, a nagy hun fejedelem sarját, vagy, ! 31 ,nVeív,en ez a szó annyit jelent, mint ye- j mód is félreértésekre adhat módot, mert sir

Hál ezek után sajnos •— már nekünk 
sem lehet sok reménységünk Attilát viszont­
látni, mert Jászberénybe kívánkozik. Mégis 
várni fogunk egy darabig, hátha megunja 
az ott létet s ha addig egy másik helyen 
is meg nem találnák - a százegyediket — 
talán meg bennünket is szerencséltet becses 
látogatásával amelyhez jogcímet ad neki 
az itt feltámadott sok száz hun vitéz és a 
leginkább bizonyított és a szöveggel meg­
egyeztethető székhely volta. Köztudomású, 
hogy vármegyénkben több huntemetőre a- 
kadtak, mint az egész Magyarországon, értve 
az integer Magyarországot is, melyből már 
én magam a 12-iket tárom fel. Tehát nem 
alap nélküli az itteni székhely feltevése és 
ez esetben a sírjáé sem, tudva azt, hogy 
Attila magyarországi székhelyén halt meg.

Ami a hármas koporsót és az eltemetés

Jelenteni szíveskedjenek, hogy ilymódon óra­
rendjét alkalmasan beosztani tudja.

— Cement, betoncső, kőpor stb. 
Pálffynál. Telefon: 86.

Attila
Hosszabb idő óta alig van nap, melyen

hogy már meg is találták. Különösen azóta 1 N^ddem, tehát bizonyos, hogy ez alatt : halomról is szól és a folyóba temetést is 
lett a közérdeklődés tárgya, amióta ezelőtt 1 rfk uAttlk ,5^°' A névhasonlóság alap- említi.

* _ ión Liz-vrni JAkknt m zv.^1 Tk-zvl, A SDA A.,28 évvel »Attila Székhelye és Sirja Szén- ' j^iv_ho§IL!fb**í "Vműi-tsek, 1500 év , Több mint va;ÓKz)nü| hogy foltba tet­
tes határában« cimü munkám megjelenít. Et- "u^Va. ind szenten kell keresni az összes . tók a csak emlékhalom tehetett,
tői az időtől fogva mint Attila kutatót ismer- ' Szentjeidet. Azt hiszem mindenki be fog­
nék, holott én Attilát soha nem kerestem, ki- j Ja totm- ho9U öck bizonyítékok.
fejezetten nem is keresem. Én sírokat ások

Látjuk a sírok feltárásakor, hogy minél elő- 
, kelőbb egyénre akadtunk, — amit a letet

---------------- ----------------- ------------------------- bpp úgy nem bizonyíték a legújabb ku- j gazdagsága mutatott, — annál mélyebben
különösen nagy előszeretettel a hun sírokat, i tatónak, Kde Józsefnek azon állítása, amely ’ voft eltemetve. Tehát természetesnek keli tar­
es nagyon természetesnek kell találná, hogy j bizonyos támpontot adott az egyébként Sza- j tani, hogy a legelőkelőbbet, magát a feje- 
nunden egyes hun sírral közelebb jutunk At- I te1 Károly könyve alapján kutató Jászbe- j delmet, még mélyebbre, vagyis a kevésbé 
lilához, esetleg a sir problémájának meg- ' fényben lakó Bekznainak, akinek leveleit és j hozzáférhető folyó medrébe temették. Ez e- 
ckiásához. Ennyiben valóiban Attila kutató 1 8 velc kapcsolatos közleményeket az Önök i gyébként logikus gondolkozás alapján önként 
vagyok. i lapja is hozta, aai a Zerkó szó alapján ke- j következik abból a körülményiből", bogy mind-

Ma már száznál is több azon helyek szá- j ICSI 8 Kunságban, mert ott egy helységben } azokat Jeölték, átok tudtak a sírról. ‘Már pe- 
ma, melyek több, kevesebb címen — néha 82 8 azó valamely vonatkozásban meg van : óig ^j szükség lett volna ezeket legyilkolni, 
egy ötlet, helynév hasonlóság, vagy meg- s amely szerinte bizonyára az Attila ud- 
........................... “■ vari bolondjának, akit Zerkó néven neveztek,almod ás alapján, a nagy világverő hun feje­

delem székhelyét és sírját, mely utóbbit u- 
jahban már jóslás, varázsvessző és X suga­
rakkal is, keresik. Ezeket a kutatókat fő­
ként két szempont vezérli: egyik részét a tudo­
mányos érdek, másik részét — és ez a leg­
több, de egyben a kgkomolytalanabbak, — 
a kincs utáni vágy. Nemcsak a hármas kopor­
sónak, az many, ezüst és a vasnak (az utób

az emlékét őrzi!?
Beleznai ugyan — miként én a tevéid­

ből látom, a Zagyvában, állítólag egy ott 
általa is látott kőlap alapján véli az Attila 
sírját, amelyet azonban csak három hold sző­
lőért és kisüstös engedélyért volt hajlandó 
megmutatni, most újabban azonban — mi­
után a megkeresett miniszter urak érthetet-sóiul*, az arany, ezusi es a vasma.K (az utóó- r man a megkeresett miniszter urak ermetet- 

binak imán kevésbé) megtalálása Izgat, de az j lenül (?!) nem igen reagáltak a nagy kincs

ha ott máról holnapra egy halom emeltetett 
volna, amely a sirt úgyis feltételezte volna, 
illetőleg elárulta volna.

Ezek azok az adatok tehát, amelyek 
Attilára és a sírra vonatkoznak, s amelyek 
oly régen és még sokáig foglalkoztatni fog­
ják a kedélyeket.

Csallány Gábor.

Szerkesztésért és Medálért felel*«: 
VAJDA ERNŐ

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya
Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.
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4391 

. "harisnyá- 
ión készít Mol- 

4409
"tórék és pelyva 

Nyíri ucca 24 
4414

idiánó kiubhOvttl 
tniiller Ernő km1

ma, ennek pévá- 
Keresztes ucca 

4415 
igajtóval Rákóczi 

4419
soros vetőgép. 

4523
van eladó. Egy 

ucca 18 szám
______ 4530

dó. Értekezni le- 
tca 2. 4511
ófogas, konyha-

4516
fis, lószerszámok^ 
eladók báró Ha- 

4515

sál homok a 
j mennyiségbaj 
tóvizsgára 
i. Cím me 
izekrényt, 
jetőt, épület 1 
bádogos-meste 
s ucca 5._ 

ló után való j 
chenyi ucca 
ló 9 vontató 
■kéz ni Vásárhely

áron eladó Si- 
4546

' gépolaj, gép- 
e raktár Nemei 

lőni ut. 4325

■szmfihelyembe«
•ndü munka, U 
szakszerűen, ok 
N. Antal ucca

Sáfrány Mihály 
4529 

ucca 7 szám 
4505 

'folt, asztajne- 
a)att. 4507 
házaknál. Cim
_____ 4314
dó Jókai ucca
_____ 4313
* Nagyörvény 

4249 
Mpiamokait át-

pszéna van ^rendelésre is ké­
rt alatt. ucca 2. 4156
máit női keret? I főzelékek; zöld-
rássy ucca 2-«; 
szett a Nyíri ud 
satt. Kéretik • 
őrségre. 
ég kiadó. OkU*

ti-ház pin- 
4044

gyházán 8 hoM 
ucca 48. 
métermázsa szd
jiskolai könyve 
taiban.
set használt J 
búzáért elcser

L - és cserép 
058,1 kapható.

____ 4365
téglatörrne-

sám alatt. 4147

vWaiok 
h6z eladó. 

66 4 1 49

l> ucca 36.
Varga Fe- 

4197
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525—1928
A Szentesi IpwtestfllettÓL

ieltitvds az Iparosokhoz f
A m. kir. népjóléti minisztérium az ipa­

res nyugdíjtörvény előkészítő munkálatait 
megkezdette. Ehhez a munkához a miniszté­
riumnak megfelelő adatokra van szüksége, 1 
mivel statlsztftai felvételek és megfelelő szá- , 
mitások nélkül a törvény meg nem alkotható; i 
viszont ezeket az adatokat és számszerű 
alapokhoz szükséges kimutatásokat magának | 
az iparosságnak kell szolgáltatnia.

Miután az adatok összeállításával az i 
ipartestületek bízattak meg, felhívjuk az ipar- i 
testület minden egyes tagját — korra való te­
kintet nélkül —, hogy a szükséges adatok 
összeírása végett az ipartestület hivatalos he­
lyiségében, lehetőség szerint az alábbi sor­
rendben jelenjenek meg:

25- én: asztalosok, agyagiparosok, bádo­
gos, borbély és fodrász.
kocsigyártó, bognár, kosárfonó;

28- án: d. e. nőiszabó, órás és ékszerész, 
papucsos, szobafestő;

29- én: d e. kovács, mészáros és hentes, 
molnár, kötélgyártó, műszerész;

31-én: szíjgyártó, szűcs, sütő, takács, 
üveges, ács, kőntives, vendéglős és mindazok

26- án: d. e. cipész, felsórészkészitő, csiz­
madia;

27- én: férfiszabó, géplakatos, kalapos,

az iparosok, akik fent említve nincsenek.
A fenti sorrendet időkiméiés és várako­

zás elkerülése végett állapítottuk meg, azon­
ban aki a kitűzött napon nem jelenhet meg, 
a jelzett napok bármelyikén jelentkezhet.

Nyomatékosan felhívjuk az iparosság fi­
gyelmét azon körülményre, hogy amennyiben 
az adatok ily módon beszerezhetők nem vol­
nának, a statisztikai hivatalinak módjában áll 
az adatokat a mulasztók költségére a hely­
színen beszerezni.

Tájékoztatásul közöljük, hogy az őssze- 
B'ötapok kitöltésénél főleg az iparosok és csa­
ládtagjaik születési éve szükséges, miért is 
fontos, hogy arra vonatkozólag mindenki fel­
világosítással tudjon szolgálni.

Az Ipartestület elnöksége.

XX
XX1
w

Sőforgalmu X,

X korlátlan italmérésemet x;
ív'AA házzal, felszereléssel ju-

A tányos árban sürgősen
xX eladnám.
> X
>x BÉKÉS JÓZSEF $
>x
XX
X

GÁDOROS. I

MŰTRÁGYÁT
állami kedvezményes, kamatmentes, 11 
havi hitelre még ma előjegyez és biz­
tosítsa már most szükségletét, nehogy 

kimaradjon az akcióból.
BALÁZS DEZSŐ

bőrkereskedő, Br. Harucker-u 8. sz
Rhenánia-foszfát főképviselője,

Néhai Tones Gyula
vaskereskedésében raktáron 

levő kályhák, tűzhelyek, tűz­
helyöntvények, háztartási cik­
kek, különféle szerszámok, 
épületvasalások, láncok stb. 
mérsékelt árban, készpénzfi­

zetés mellett eladatnak.
________  • 41 0

— Ngomtatvángreadetts eüti kérjem 
ajánlatot topnak nyomdájátóL

8 rovatban egg lő szóig terjedő 
apróhirdetést 60 fOérért köztünk. 
RUadea további azé S Mér.

APRÓHIRDETÉSEK E rovatban
faiérért

további szó 6 Mér
SS?

25 hold príma szántóföld, jól berendezett 
tanyával, nagymágocsi újtelepen (közel a Ka­
pás-faluhoz) 4 évre haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni Fejes ácsmesternél, IV., Nuiri-köz 3-a

4543

Eladó Dcrekegyházi oldalon 12 hold föld; 
Értekezni lehet Kossuth ucca 17-a szám alatt.

4459
Nagynyomáson 14 háziföki tanyaépületekkel 
együtt haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Bocskai ucca 20 szám. 4448

Kiadó feles munkálatra. Alsóréten 5 hóit 
Nagynyomáson 2 háziföld. Értekezni lehel 
Dózsa-köz 5 szám, vagy Temető ucca 22.

4503
16 hold föld Nagytőkén haszonbérbe kiadó. 
Érdeklődni tehet Rákóczi ucca 8. 4541

Fábiánban 6 kishold, Királyságon 9 kishold 
prima szántóföld eladó. Értekezni lehet dr.
Vecseri István ügyvéd utján, vagy Kátai Pál 
Terézia özv. Szegi Mihály név al Rákóczi Fe­
renc ucca 34. szám alatt. 3866
Nagyhegy 219. szám alatti cirka 15ÖÖ négy­
szögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4.,
Orosz festéküzlet. 2803

Eladó Szilágyi János Kistőke 233 számú 16 ( 
hold tanyaföldje. Értekezni lehet ugyanott.

4450
Felébe vagy harmadába kiadók fábiáni és 
nagykirálysági földjeink. A fábiáni álomás 
mellett egy üzlethelyiség, melyben 16 évig 
korcsma volt, haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet Balogh Perememével, a fábiáni állomás 
mellett. 4423

Eladó 25 hold tanyásbirtok Fábiánban. El­
foglalható Szent-Miháiykor. Értekezni Rákó- 
czi-tér 14. vagy a Kath. Köri vendéglőssel.

_____________ 4138
Kisfokén, kövesut mentén, a Szegi MíháJyr 
féle földből 30 kishold eladó, két darabban 
is. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügy­
védnél. 1853

Nagybegy 167. szám alatti cirka 3 kishold, 
teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt 
Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4.. 
Orosz festéküzlet. 2804

Haszonbérbe adom Nagy királyságon 16 szá­
mú tanyával levő 38 és fél kishold szántó­
földemet. Toffler Lázár, Tóth József ucca 76.

4413
Kiadó feles munkálatra Fertőn 7 hold föld. 
Értekezni lehet Lakos ucca 39 sz. alatt. 4504

Boldizsár Ferencnek Alsórét 74. számú ta­
nyája 7 hold földdel haszonbérbe kiadó. 4183 
Eladó Fábián 96. számú 41 hold tanya főid. 
Értekezni Andrássy ucca 11. Kettős vasajtók 
eladók. 4171

50 hold földet tanyával elad dr. Mátéffy 
György Kossuth ucca 30. 3067
Eladó föld. A Széchenyi malomtól 10 perc­
nyire fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, 
épülettel eladó. Csák ügyvéd. 3790

Éladó Mucsihát 48 számú tanyaföki, 30 hoki
első kaszálásu hereszéna. Értékezni lehet 
Nagyvölgysor 3 szám. 4467

Kiadó haszonbérbe az Alsóréten a strandhoz 
közel 8 kishold tanyaföld kerttel együtt. Ér­
tekezni Alsórét 246. 4393
25 hold jó minőségű föld a királysági vasúti 
megálló mellett eladó. Értekezni lehet dr. K. 
Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarék-
pénztárban. _____________________4406
3 kát. hold első osztályú föld Nagymágo- 
cson a Kapásfaluban eladó. Értekezni lehet 
dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi 
Takarékpénztárban. 4404

osztályú

Kiadó Mikecz Sándornak kajáni földje. Ér­
tekezni csütörtökön és vasárnap délelőtt Rá­
kóczi Ferenc ucca 28. 4470
Haszonbérbe kiadó Eperjesszélen 50 hold jó­
ra inőséqü tanyaföld. Deák Ferenc ucca 94.

4480

17 hold tanyaföld Mágocsparton eladó. Érte­
kezni lehet Mentő ucca 7. szám alatt M. Far­
kas Józseffel. ____ 4170
Éladó Nagynyomás 1Ö4. számú 2 háziföld 
tanyával. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc uc­
ca 21. szám alatt. 4154

Éladó Nagy hegyen egy hold és 421 négy­
szögöl föld. Értekezni lehet Wesselényi ucca 
55 szám alatt. 4496

Két katasztráBs hold első osztályú föld 
Nagymágocson, a Kapásfaluban eladó. — 
Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügy­
védnél a Szentesi Takarékpénztárban._4438
84 hold jó minőségű föld bőséges tanyaépü­
letekkel, várostól 6 kilóméternyire, kövesut 
mentén folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor a 
Szcnéwí Takarékpénztárban önkéntes árve­
résen eladatik. Részletes feltételek megtudha­
tók dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szen­
tesi T akar ékpénzt árban. 4403
Alsóréten 1 és fél hold, Bökényben 15 hold, 
Külsóecseren 22 hold és Dónáton 15 hold 
szántóföldet elad dr. Mátéffy György ügyvéd 
Kossuth ucca 30. 4458

Eladó vagy haszonbérbe kiadó Királyság 34 ; 
számú 30 kishold tányaföld. Értekezni ugyan- 1 
ott, vagy Lakos ucca 68, vasárnapokon, Tö- 
rök Jánossal. _ 4522
Eladó örökáron Kistőke 20 számú 40 kis- 
hold föld. Értekezni lehet ugyanott. 4510 } 
Vekeríaposön 5 hold föld, mely bolgárkor- j 
fészetre igen alkalmas, kiadó. Értekezni le- ■ 
hét Honvéd ucca 103. 4512 ,

Berekháton egy öreghold foki és Stammer 
Sándor ucca 16. számú ház eladó. Értekezni 
lehet a Budapesti malom portásánál. 4322 
Bclsőecser 42 szám alatt 28 hoki föld eladó. 
Értekezni lehet báró Harucker ucca 47 szám
alatt.   4352
Eladó Bodnár Józsefnek Felsőről 14 számú 
5 kishold tanyaföki je. Értekezni lehet a fenti 
szám alatt. 4475
Kiadó haszonbérbe Nagykirályság 19 számú 
50 hold tanyaföld. Értekezni lehet Lakos uc­
ca 29 szám alatt. 4494
Eladó-a kist ókéi állomás mellett 26 hold 
tanyafőid. Értekezni Kistőke 195, vagy Rá­
kóczi Ferenc ucca 66 szám alatt. 4580

Kisfokén 10 kát. hold föld haszonbérbe ki- , 
adŐ~és 10 kát. hold legelő eladó. Értekezni j 
lehet Batthyány ucca 2 szám alatt. 4518 , 
Doszíop N. Jánosnak királysági vasúti meg­
álló mellett 22 és fél hold tanyaföldje kert­
tel együtt eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc
ucca 20._________ _____ 4537
Kiadó haszonbérbe Nagynyomáson 2 első 
háziföld és az osztott földeken két par­
cella Értekezni Kéreg ucca 8 szám. 4501

Fábiánban 59 hold tanyaföld hosszabb időre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet I. kér. 
Pintér ucca 11 szám alatt. 4553
Éladó 9 kishold föld az Alsórét 5Ö tanya- 
szám alatt. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 
97 szám alatt. 4558
Nagytőkén 42 hold príma szántóföld nagy 
kerttel eladó. Értekezni lehet Tóth József ucca 
70 szám. 4567
Vekerzug 3 számú tanya 28 és fél hold föld­
del haszonbérbe kiadó. Értekezni Bélád! uc- 

1 szám. 4563ca
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Kiadó haszonbérbe Donát 6 számú 20 hold 
tannaföld. Értekezni lehet Fábián 157 szám
alatt.________  «61
548 nsz-öles bekerített gyümölcsös az uj te­
lepen eladó. Értekezni lehet Mészáros Gyula
Ko6suth-téri cukrászdájában. 4569__
özv. Csepregi Ferencné Lapistói tanyaföldje 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Alkot­
mány ucca 36 szám._______________«74
Berezval Jánosnak berekháti tanyaföldje ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni Berekhát 34 szám
alatt.  4575
Kis töke 221 szám alatt 48 hold szántóföld 
feksmunkálatra kiadó. Értekezni a helyszí­
nen Lévai Gáspárral.  «78
54 hold föld jó tanyaépületek kél eladó, esetileg 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Széchenyi 
ucca 27 szám alatt, mely ház is éladó. 4581 
Kiadó Alsórét 193 számú 5 hold tanyaföld, 
kerttd. Értekezni Molnár kováccsal, Villogó
5 szám.  4582
Kiadó felébe a Szikszai-félc földből Eper­
jesen 9 kishold föld. Értekezni lehet Babós
ucca 8.  4586
Nyomásszéli 45 holdas Csányi-féle tanyás- 
föld eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni a volt Budai villában. 4495
Kiadó haszonbérbe Donit 138 számú 27 
hold tanyaföld. Értekezni lehet Alkotmány 
ucca 19 szám alatt. 4611
Ruzs M Lajosnak a Mucsiháton 32 tanya- 
szám alatt 100 hold földje haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Horváth Gyula ucca 24 
szám alatt. 4608
37 hold föld haszonbérbe kiadó a mágocsi 
uradalom mellett. Alkudni Mérainéval, And-
rássy ucca 2-a.____________ 4606
Dónáton 48 hold szántóföld kiadó. Értekez­
ni lehet Soós ucca 26. 4598

I I Eladó házak. | |
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99. számú ház és 
egy ló után való könnyű kocsi a fenti szám 
alatt. 1090
Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, melyben 
3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni u- 
gyanott. 3276
Eladó Deák Ferenc ucca 69. számú ház. Ér­
tekezni vasárnaponként Rákóczi Ferenc ucca 
58. szám alatt. 4061
Kedvező fizetési feltételek mellett eladó, eset­
leg 2 részben is, a Kossuth ucca 28. szám 
alatti 431 négyszögöles telek. Értekezni lehet
Eisler Lajos kereskedőnél.  4332
Eladó Mikecz ucca 5 számú ház. Értekezni
lehet ugyanott.   4394
Központhoz közel lévő Rozgonyi ucca 10 
számú ház sürgősen eladó. Értekezni Lehet 
ugyanott. 4407
Eladó sürgősen Alsóréti Újtelep 187 számú 
ház. Értekezni lehe tugyanott. 4418
Pipacs ucca 12 számú ház eladó. Értekezni 
lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szen­
tesi Takarékpénztárban. 4405
Eladó Zrínyi ucca 34 számú félportás ház. 
Értekezni lehet ugyanott Hajdú Imrével. 4451 
Eladó Árpád ucca 24 számú ház minden 
elfogadható árért. Azonnal elfoglalható. 4430 
Közel a központhoz, IV. került, Kiss ucca 1. 
számú ház (örvénypart) eladó. Szeptember­
ben elfoglalható. 4463
Eladó Kátai ucca 7 számú ház. Értekezni le­
het ugyanott. 4449
Kisgörgős ucca 1. számú sarokház 3 lakás­
sal eladó dr. Szittner Imre ügyvédnél, Szen­
tes.   4254
Sáfrány Mihály ucca 49 számú ház nagy te­
lekkel, ártézi kuttal, gazdálkodónak igen al­
kalmas, eladó. Értekezni lehet dr. Fenyvesi 
ügyvédek irodájában. 4539
Béresén^ ucca 52, Korsós-sor 10 és Wes­
selényi ucca 78 számú házak eladók. Érte­
kezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél.

____________________ 4545
Lakos ucca 3. számú ház eladó, vagy fate­
lepnek haszonbérbe kiadó. 4080
Eladó LAos ucca 56. számú ház és Derek- 
egyházi oldalon 7 hold föld. 4226

Alsóréti Újtelep 14. számú ház olcsón eladó 
Kövesül mellett, gazdálkodónak, vagy üzlet­
helyiségnek megfelelő. Értekezni ugyanott.^

Eladó Alsóréti Újtelep ÍÍ5._számu ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott._______________4148
Eladó Alsóréti Újtelep 122. számú ház, mely 
gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet 
ugyanott. 4150
Eladó Alsóréti Újtelep 61-a számú ház. — 
Ugyanott nagyobb mennyiségű jég kapható.

4151
Értekezni 

4182

Vörösmarthy ncca 9 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. 4583
Eladó, esetleg központon elcserélendő Deák 
Ferenc ucca 94 számú 6 szoba, konyhák, 
magtár, pince, istálló stb. helyiségekből áltó 
ház kedvező feltételekkel. 4571

Kiadó lakás.

Eladó Temető ucca 
tehet ugyanott.

4. számú ház.

Eladó Toldi ucca 5. számú ház, köves udvar, 
vízvezeték, padolt szobák. Értekezni ugyan­
ott. 4186
Idős Soós József Vásárhelyi ucca 64. számú 
háza korcsmahelyis cg berendezéssel eladó.

4188
Eladó Pipacs ucca 12. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4123
Eladó Mentő ucca 60. számú ház. Értékez­
ni lehet ugyanott. 4195
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 119. számú ház 
haszonélvezettel. Értekezni ugyanott, vagy 
Kisgörgős ucca 17. 4207
Eladó sürgősen Sáfrány Mihály ucca 34. szá­
mú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4215 
Eladó Vörösmarthy ucca 2-c számú ház. Ér­
tekezni lehet özv. Béládi AntaJné tulajdo­
nossal.  4311
Eladó Alkotmány ucca 37 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 4417
Eladó Vásárhelyi ucca 67 számú ház. 
Gazdálkodónak, üzlethelyiségnek is nagyon 
alkalmas. Megtudható a fenti szám alatt. 4442 
Eladó Jókai ucca 56 szám alatti ház, mely 
gazdálkodónak kiválóan alkalmas. Értekezni 
lehet ugyanott. 4443
Eladó haszonélvezeti joggal terhelve az í., 
kér. Kurcaparti ucca 45 számú ház, melynek 
egy lakrésze azonban a vevő által azonnal el­
foglalható. Felvilágosítás nyerhető dr. Czu- 
kermann Andor ügyvédi irodájában. 3947 
Eladó Jókai ucca 67. számú ház. Értekezni 
Lehet Vörösmarthy ucca 11. szám alatt. 4273 
Sáfrány Mihály ucca 52. számú ház és egy
házhely eladó. Értekezni tehet fenti szám 
alatt. 4259
Eladó, vagy hosszabb időre haszonbérbe ki­
adó Rákóczi Ferenc ucca 23. számú ház. Ér­
tekezni Nagyörvény ucca 21. 3958
Sáfrány Mihály ucca 29. számú ház és külön­
féle gazdasági eszközök eladók. 0456
Eladó Kéreg ucca 8. számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet Nagy­
örvény ucca 109. 4124
Eladó Nyíri ucca 26 számú sarokház, négy 
padolt szobával, villany, vízvezetékkel, szük­
séges mellékhelyiségekkel. 4488
A Simonyi Ernő ucca 7 számú ház eladó, 
mely áU két kétszobás lakásból Viz, villany 
bevezetve. 4603
Eladó Szentanna ucca 8 számú ház és egy 
igáskocsi. Értekezni tehet lenti szám alatt.
______________________  4601
Kalpagos Szabó Imrének Kossuth ucca Í3 
számú háza eladó. 4519
Eladó Dósai Molnár ucca 1 számú ház. Ér-

1 tekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 77 szám 
alatt. 4535
Eladó a szegvári kövesut mentén berekháti 
számnélküLi uj építésű ház. Értekezni tehet 
Kiss Imrével ugyanott. 4550
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 66 számú ház.

I Értekezni ugyanott hetipiacos napokon. 4579 
Battyányi ucca 10 számú ház egészben vagy 
felerészben eladó. Ugyanott csizmadia mes­
terséghez összes szerszámok eladók. 4564 
Eladó Hékédsor 6-a számú ház 5 évi tör­
lesztéssel vagy évi járadékkal. Értekezni Ber-

I csényi ucca 72. 4560
Eladó Uj-ucca 1 számú, 5 padolt szobás

I ház, melléképületekkel, ártézikut, villany. Ér-
I tekezni ugyanott. 4554
I Eladó Vincze-tetep 11 számú ház. Értekez­

ni lehet Vecseri ucca 40 szám 4672

Kiadó Verbőczy ucca 11. szám alatt egy 
szoba, konyha, kamra és ólból álló lakás. 
Értekezni lehet hetipiacos napon és vasár­
naponként.   2980
Kiadó Bercsényi ucca 1-B. szám alatt két bú­
torozott szoba. Értekezni lehet ugyanott. 4295 
Kiadó egy csinosan bútorozott szoba And- 
rássy ucca 21 szám alatt. Ugyanott Lábon 
álló fogas eladó. 4395
Kiadó 2 szoba, konyha és mellékhelyiség­
ből álló lakás. Cint a kiadóban. 4433
Égy dánosán bútorozott szoba villanyvilá- 

, gitással, központon, úriembernek kiadó; au- 
I gusztus elsejére elfoglalható. Klauzál ucca 16.

4428
Kiadó lakások. Sarkadi Nagy Antal ucca 19 

; sz. házamnál egy 2 és egy 3 szobás lakás kiadó, 
[ azonnal el is foglalhatók. Értekezni Unterm ül- 
I ler könyvkereskedésében. 4476
j Kiadó bútorozott szoba, Klauzál ucca 15 szám 

alatt. Ugyanott koszt kapható. «89
Kiadó központhoz közel egyszobás, külön 

! konghás lakás padlással, Alsóréti-ujtelep 1-a
szám alatt.   4486
Kiadó lakás van báró Harucker ucca 36 szám 
alatt, augusztus 1-ére elfoglalható. 4469 
Kétszobás lakást keres házőrzéssel Koncz 
szobrász, lehetőleg a központhoz közel au­
gusztus 1-ére. Közelebbi cím a kiadóhivatal­
ban. 4531
Kiadó október elsejére Bercsényi ucca 120 
számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Értekez­
ni lehet Vörösmarty uccai Hangyánál. 4514 
Egy, két szobás lakást keresek lehetőleg Vá­
sártér közelében, kisebb lakbér vagy ellen­
szolgáltatásért. Cím a kiadóhivatalban. 4536 
Kiadó újonnan épült lakás és üzlethelyiség 
egész udvarral, azonnal elfoglalható. Rokkan­
tak előnyben. Értekezne lehet Széchenyi ucca 
150 szám alatt. 4517
Kiadó háromszobás padolt lakás hozzávaló 
mellékhelyiségekkel, bármikor elfoglalható. —
Mécs Balogh ucca 9. __________________4285
Műhelynek vagy üzletitek alkalmas helyiség
kiadó (Tyukpiac-téren), Páva ucca 2.  —
Kiadó október elsejére Kunszentmártoni és 
Jókai ucca sarkán 2 szobás kényelmes Lakás. 
Értekezni Kunszentmártoni ucca 6. 4227
Bútorozott szoba kiadó, mennyezet nád, áll­
vány-kapcsok eladók Andrássy ucca 5. szám 
alatt. 4087
Teljes ellátásra 3—4 gimnázista fiút vál­
lalok. Központhoz közel, padolt szoba, vil­
lany. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 44. 4050 
3 szobás urilakás fürdőszobával, központ kö­
zelében augusztus hó 1-re több évre kiadó.
Cim a kiadóban.   4070
Egyszobás Lakás kiadó Klauzál ucca 3. szám 
alatt; augusztus 1-én elfoglalható. 4255
Kovácsmütiely kiadó október 1-ére I. kér 
Rákóczi Ferenc ucca 145. szám alatt. 4181 
35 év óta fennálló korcsmahelyiség, bolthe­
lyiséggel betegség miatt eladó, vagy elcse­
rélendő. Cim a kiadóhivatalban. 4159
Kiadó üzlethelyiség II. kér. Deák Ferenc uc­
ca 52. szám alatt. Azonnal elfoglalható. 4198 
Egy különkonyhás uccai lakás van kiadó De­
ák Ferenc ucca 107. szám alatt. 4212 
Kiadó szoba, előszobáitól ~álló~ különbejá- 
ratu udvari lakás Bálint ucca 9. szám. 4312 
Pékségnek alkalmas helyiség forgalmas he­
lyen kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4441 
Egy bútorozott szoba a központban augusz­
tus l-ével kiadó Bartha János ucca 8. 4521
Kiadóegy 'lakás mellék helyiségekkel Pacsir­
ta ucca 13 szám alatt. Széni Mihály napra 
elfoglalható. Értekezni Pacsirta ucca 14 Gál
Mihállyal.____     3534
Kiadó egy padolt szoba konyhával Kisgör­
gős ucca 23 szám alatt. 4549
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Mikes Ferenc.

Szentes varos története.
Irta: Sima László.

VII. közlemény.
A gyűlés megnyitása után előadta a fő­

bíró, hogy a Károlyi grófok a pótszerződés 
aláírása alkalmából Szentes város fölszaba­
dulását »kegyessógö-k által fényesíteni akar­
ván«, a szüköiködők és betegek számára 200 
mázsa lisztet ajánlottak föl. A gyűlés a három 
grófnak mély háláját és köszönetét fejezte ki 
s »miután semmi más tettel inkább nem ül­
hetvén meg ezen polgári ünnepet, mintha a 
szükölködőknek és nyomorúságban sinlődő 
polgár és lakosoknak az emberiségen kiin­
dulva orvosi és éle miszerek kiosztatnának« 
egyhangúlag elhatározta, hogy a szükölkö- 
döknek élelmiszerek, a betegeknek pedig or­
vosság is osztassanak szét.

Jurenáik József városi képviselő még a 
határozat kimondása előtt szólásra emelke­
dett cs a jelzett célra a maga részéről 20 
hordó sört és 6 akó ecetet ajánlott fel. A 
nagylelkű ajándékot éljenzéssel fogadta a gyű­
lés, amely különben a városi pénztár terhére 
ugyanezen célra a szükséges gyógyszereken 
fölül 700 köböl gabona kiosztását rendelte el. 
A segélyek kiosztására »jelentés tétel köte­
lezettsége nélkül« bizottságot küldtek ki. Saj­
nos, a bizottság, amint ez a junius 10-én tar­
tott elegyes gyűlésről, — amint azt a föl­
vett jegyzőkönyv mondja, nem híven sáfár­
kodtak, amennyiben »némely földes és tehe­
tős gazdák a kiküldöttekkel együtt maguknak 
nagyobb mennyiséget tartottak meg.« Ezt 
nem lehetett eltitkolni, mert városszerte be­
széltek róla, méltó fötháborodássaá. A hely­
zet nagyon kimos volt. Nagy nehezen talál­
tak végre olyan formát, amely az ügynek bé­
kés elintézését eredményezte. A tanács visz- 
szaszerezte az elkezelt dolgokat és gondos­
kodott a becsületes szétosztásról. A szennyes 
ügy hullámai igy aztán leesőndcsedtek, de 
a tetteseken örökre rajtaveszetett a bélyeg.

Nézzük e kitérés után a pártfogó vá­
lasztást, amely letteképen a legfontosabb tár­
gya volt az elegyes ülésnek. A pártfogói tisz­
tet a pótszerződés mellékletét tevő, mái- fen­
tebb említett koordináld o (város-igazgatási 
megegyezés) rendszeresített azzal a céllal, 
hogy mind az eladó grófok, mind a vevő vá­
ros érdekei, egy mind a kél féltől független, 
de megkülönbüzött polgári állású és jeles tu­
lajdonságú férfi által meg legyen védve. A 
pártfogó, mint neve is mutatja, a szabadság­
ra jutott város gyámja, akinek beleszólása 
van mindembe és aki nélkül a város úgyszól­
ván semmit sem tehet. A választás szabad 
ugyan, de a pártfogó mindaddig nem lép­
het tisztjébe, amíg megválasztásához a grófi 
család hozzá nem járult. A választást az lí­
rád álmák tisztségeivel folytatott tanácskozások 
előzték meg a közös, mind a két felet teljesen 
kielégítő megoldás az lett, hogy pártfogóvá 
a már altkor is elösmerl Liberális politikust, 
Klauzál Gábort, az első alkotmányos minisz­
térium későbbi földművelésügyi miniszterét vá-
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lasztották meg egyhangúlag. A megválasztást ■ Cseh András, Seres Pál és Schimpl József 
egy Boros Sámuel vezetése alatt Lakos And- J kanonokok.
rás, nemes Farkas Sándor és Pacher János- . Az örökbevallás formasága ünneplés vok­
ból álló küldöttség közölte Klauzállal, aki a ' A káptalani gyűlés megnyitása után mind az 
megtisztelő meghívást elfogadta és ki jelen - J uradalmi, mind a városi megbízottakat meg­
tette, hogy az örökbevallás megtörténte után j hívták a gyűlésbe, ahol az uradalmak ncvé- 
Szentesre jön és átveszi az ügyek vezetését, : ben Brünek József főmeghataJmazott ünne- 
iUetve felügyelő irányítását. ] pácsen kijelentette, hogy a Károlyi grófok a

Az örökbevallás megtétele, amelyre a ■ fölmutatott szerződések értelmében, valamint 
pótszerződés kötelezte az eladó grófokat, nem azokhoz fűzött függelékek szerint a szentesi 
késett soká. A váci káptalan teljes ülésén, t uradalmat minden tartozékaival és úri jogai- 
1837. május 29-én történi az meg. A nagy- j val együtt eladták Szentes városának és kő- 
fontosságu eseménynél a várost Boros Sámuel ■ zönségének. Ennek bizonyságául az örökve- 
főbiró, nemes Farkas Sándor, Kugler János ■ teli szerződést és annak mellékleteit mint hi- 
póstamester és Jurenák János városi képvi- ■ teles helyen ezen káptalannál bemutatja és 
selők jelentek meg, míg a grófi családot ; leteszi, minek megtörténtét jegyzőkönyvbe 
ugyanazok az uradalmi tisztek képviselték, foglalni kéri és arról hiteles tanúsítvány ki­
akik a szerződést a grófi család nevében alá- j adását. Az ünnepi es kijelentés után főbíró 
Írták volt. István gróf részéről Brünek József Boros Sámuel, mint vevő Szentes városának 
jószágkormányzó, Lajos gróf részéről Nagy ■ tomegbizottja a vevő város és közönsége nc- 
Károly és Pokomándy Gábor uradalmi inspek- ! vcben kijelenti, hogy a letett szerződés való­
tor, György gróf részéről Flech Károly jó- j ban megköttetett és azt a város elfogadta, 
szágigazgató és Bártfay László fiskális. A ; Ez az ünnepies formaság jelenti tulajdon­
káptalani teljes ülésben résztvettek Sztanko- ' képen azt, hogy az örökváltság testet öltött 
vies János vák püspök nagyprépost elnöklete Birtokba és jogokba való helyezés a régi jog- 
alatt Topler György, Gasparik Kázmér, Ba- szokás szerint valamely hiteles helyen meg- 
logh István, Bottlik István, Bártfay Márton, i történt bevallás előtt nem volt érvényes. Ez

1 az esemény Szentes városára egyúttal azt is 
jelentette, hogy a koordinatio értelmében most 
már haladéktalanul meg kell történni az ideig­
lenes szervezet megalakulásának olyanképen, 
ahogyan azt a szerződés, illetve megegyezés 
előírja.

A ább majd látni fogjuk, minő szerve­
zetet tervezett a város részére a megegye­
zés, amely bonyolult voltánál fogva hónapok­
ig tartó előkészítést igényelt, de mert a város 
ügyeit mégis intézni kellett, azt a szervezetet 
nagyjában és körvonalaiban az ideiglenes 
szervezet nyomban életbelcptette. E szervezet 
szerint a városnak a főbíróval együtt van 
tizenkét tanácsbelije, ügyésze, három jegyző­
je (egy fő, egy gazdasági és egy bírósági 
jegyző), árvagyámja (árvák atyja), aíkapitá- 
nya, adószedője (preceptor), váltsági főpénz- 
tárosa, ellenőrei, számvevője, orvosa (chirur- 
gus) és mérnöke.

Maga a városi tanács két részre oszlik: 
egyik része a bírói tanács, a másik része pe­
dig gazdasági tanács. A bírósági tanács el­
nöke a főbíró, a gazdasági tanácsé a főka­
marás.

(Folytatjuk.)

TEMESVÁRT
és SZOLCSÁNYI 

az Angol-Magyar Banli bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4 szám. 
Telefon : 22. Telefon : 22.

Ujbúzát
és mindenféle terményt 
legmagasabb napiáron 

vásárolunk
Beraktározást

a legelőnyösebb feltételek 
mellett eszközlünk

Csépléshez és beszállításhoz *^Mí
kölcsönzsákok kaphatók.

Saját drlésd KORPA, LISZT és min­
denféle DARA állandóan topható.

I Egy kilogramm télivágósu

házi szalonna 1

EHGELMANH MALVIN Kf!. ucca 
104 szám alatt.
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ElmílliBdÉseb vasárnap délutánra
írja: Mikes Ferenc.

E'öször is meg fogom adni a használati 
utasítást arra vonatkozólag, hogy ezeket a 
vasárnapi elmélkedésekét hogyan kell elol­
vasni.

Hát a következőképen kell ezt csinálni:
Ebed után egy tea asztalkát kell odahív­

ni a sezlón mellé. Arra kell rátenni a fe­
ketét, a feketébe pedig néhány csepp konya­
kot. Azután rá kell gyújtani egy Médiára, 
esetleg Operasra. Na most már ingujjra vet­
kőzünk és szép kényelmesen hanyatt fek­
szünk a sezlónon. Kinyitjuk az újságot ott, 
ahol az a cim van: Elmélkedések vasárnap 
délutánra. Akkor azután ezeket a szavakat 
mondjuk:

— Nnnna!.... Lássuk csak!....
És elkezdjük olvasni mély áhítattal az 

elmélkedést.
Hja! Most jut eszembe, hogy elvétve 

akadnak olyan emberek is, akiknek nincsen 
tea-asztalkájuk. És Médiájuk sincsen. Nem is 
beszélve a konyakról, amit a feketébe kell 
csöppentem. Sőt feketéjük és sezkxnjuk som­
osén.

Dehát, kérem, ingujja van minden em­
bernek. És ebben a receptben ez a legfonto­
sabb alkatrész. Az ingujj, amelyet némelyek 
hemdermli-nek is neveznek. Hát ez a néhány 
és igazan alig-alig található ember használja 
az egyszerűsített használati utasítást és csak 
arra vigyázzon, hogy az elmélkedés alatt Ing­
ujjra legyen vetkőzve. Mert ez a lényeg.

*

A mai vasárnap délutánra szóló elmél­
kedés igéit nagyon profán helyről szedtem 
fel. Az eset t. i. abban a vendéglőben tör­
tént, ahol a mindennapi meleg vizet és rán­
tott, vagy dinsztelt cipőtalpat magamhoz ve­
szem.

A szomszédom a kiszolgálás fölötti el­
keseredésében a következő dühös kérdést in­
tézte az asztal körül tábatliankodó, sápadt ar­
cú pincérhez:

Mondja, maga már régen pincér?
— Nem, kérem szépen — szólt csen­

desen, szomorúan a pincér.
Hogy-hogy? — csodálkozott a szom­

szédom.
Én kérem banktisztviselő vagyok. 

Csak nincsen állásom. És most itt vagyok...
Egyszerre mindannyian a vászonkabá­

tos, sápadt pincérre néztünk. Azután min­
denki hirtelen a tányérjába sütötte le a sze­
mét és valami meghatározhatatlan, kellemet­
len, kesernyés érzés fogott el mindenkit.

*

És most tedd le a feketésfindzsa tá- 
nyérkájára a Médiát, kedves olvasóm és fi­
gyelj ide. Az a néhány kedves olvasó pedig, 
akinek nem telt véletlenül Médiára a mai 
vasárnapon, — az szintén figyeljen ide.

Mibe fogadtok velem, hogyha majd egy 
pápaszemes, öreg tudós meg fogja írni a mai 
Magyarország történetét, ez a kis beszélgetés 
nem lesz benne abban a munkában? És ha 
150 kötetből fog állanl ez a történelmi mü, 
akkor sem lesz benne.

Pedig a jövendőbeli könyvmolyoknak, a- 
kik a mai idők eseményein fognak elrágód- 
ni, nagyon könnyű dolguk lenne, ha rám 
hallgatnának. Nem kellene megirniok, hogy 
Bethlen ilyen vagy olyan bölcsen kormá- 
nyozgattd az ország hajóját. Meyer János 
ezt vagy azt a nagy horderejű rendeletét bo- 
csájtotta ki, hogy uj alapokra fektesse Ma­
gyarország jövendőbeli mezőgazdaságát. — 
Búd János ezzel vagy amazzal a zseniális 
módszerrel fakasztott aranyesőt a kőszik­
lából.

Nem, kérem szépen. Mindezt a nehéz, 
izzadtságos munkát meg lehetne spórolni.

A jövendő történetírójának nem kellene 
egyebet tennie, csak szószerint lémi ezt a 
vendéglői beszélgetést úgy, ahogyan én le­
írtam. Azután cimül odaírni föléje: Magyar- 
ország 1928-ban.

Alaposabban, hivebben és igazabban a- 
mugy sem tudná megírni a mai napok jellem- 
rajzát és történetét.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.
teleton, >e SZENTESI TELEPE. *•

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD
az uj szezonban búzát betárolásra,

ÖRÖL
búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

DARÁL
árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében,

iBflhiDálóbb tiszteli, takarmányliszt, korpa, dara állandóan ölesén kapható.
BazflvásdRLds iragas órakor.

Bátorokat
legszebb és legjobb 
kivitelben legolcsóbb 
árban

szühoshOzinél
vásárolhat 

Kossuth ncca 17 sz.

Szomjaság eilen!
Legjobb, legtisztább 
íeghigiénikusabban

előállított alkoholmentes üdítő és 
hüsitőital a

„Tiszagyőngye“
Egyedüli készítő:

Szőke szikvizgyár.

Szobafestést
clmfesÉést, épület 
és bntormdzoldst 

bármilyen
w

%

kivitelben
elvállal

SZABÓ MIRE
festő- és mázoló mester 1. Törs 
Kálmán-u. 14 és Klauzál-u. 7/a.

-Hunévá

zam?
Mondd, kérlek szépen, hát nincsen iga-

»
SZOPETKEZEtnÉL

1 liter törköly pálinka . . . 2 30 P
1 kg. szalonna........................ 2 40 P
1 liter kitűnő asztali fehér bor 1.10 P 
1 liter rizling bor . . . . 1.30 P

Csépléshez zsdkok 
mdr 1 pengő 60 fillértől

Telefonszám: 35.

Késett lovag a bástyán: Magány!
Irta: Palasovszky Béla.

Magányi már évek óta abban a város- 
végi házban élt, amelynek falait az örökzöld 
és vadszőiöíndák annyira befonták, hogy ab­
lakai sem látszottak ki az uccára. Sötétség 
clt és csendesség a kis ház vedlett falai kö­
zött; álmosság, unalom és egyhangúan száló 
órák végtelen örömtelensége vonták fekete 
keretbe Magányi világtól elvonult életét, mé- 
labus napjait. Gyom verte fel a ház udvarát, 
útilapu és derékmagasságnyjra nőtt fü, amit 
évek óta senkii se kaszált; a kapu berozsdáso­
dott, nem nyitották ki azt vendégnek soha, — 
a lépcső is letöredezett s a kőoszlopok ragya- 
verte ember arcához hasonlatosan mutatták 
az idő hatalmas erejét.

A veranda pókhálós és porlepte falain 
régi divatlapokból kivágott képek lobogtak 
a szélben, mely a papírral beragasztott, betört 
ablakokon vígan dudált be az elet messzi 
partjairól hozott nótáival A sarokban, egy 
sántaiábu polcon ócska kalendáriumok és ál­
moskönyvek hányódtak, azokból az időkből 
maradván, amikor még Magányi számon tar­
totta a nevezetesebb évfordulókat és esemé­
nyeket. s voltak még álmai, amelyeknek betel­
jesedésében hinni tudott.

Óh, de azok mái' múltak bus meséivé, re­
ménytelen csalódásaivá másultak, hogy egy 
éjszakán bucsutlanul távozott az életből eb­
be a viharvert vidéki házba. Gyászjelentést 
nyomatott, azokat szétküldözte ismerőseinek, 
— a lapok elparentálták annak rendje és 
módja szerint, aztán jólnevelt halottakhoz il­
lőn, bezárkózott és senkivel és semmivel nem 
törődött többé... Egy öreg cseléd adogatott 
be ételt és italt a hátsó kapunál anélkül, hogy 
csak egy adjon Istent mondott, Magányi pe­
dig egy fogadj Istent válaszolt volna.

Minek is tagadnánk, hiszen csak termé­
szetes, hogy asszony miatt keseredett a de­
rék ur erre a fanyar életre. Az édenkert óta 
űzi az embert az asszony érthetetlen, örökké 
megfoghatatlan csudáJatossága mindenféle os­
tobaságok és vak hiedelmek utján, — miért 
épen Magányi kerülte volna el végzetét. Hogy 
ő aztán kissé kábultabb fejjel kóstolt bek 
e kiszámíthatatlan mélységű kútba, mint a 
többi férfiak, — egyéni szerencsétlenségének 
tekintendő, amely bizonyára kiegyenlítődik a- 
ma nagy számadások könyvében, ahol a fér- 
fiaiknak asszonytól függővé tett sorsát mér­
legelik síron túl s ahol, — ha van igazság 
földön túl az égben, — minden bizonnyá 
a csalódott szerelmesek a lcgmérlegképesebb 
egyének.

Magányi női szivek titkos álomlovagja­
ként élte életét, akkoron a férfiak irigyelték, 
a nők bálványozták; forró nyári éjszakák 
boldog sugara káprázataban, muzsikáló órák 
menüettzsongásával dallamos asszonyszobák 
parfümős levegőjében suhantak tova boldog 
ifjúsága öröklétnek tetsző napjai, — mig vá-
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ratianuJ meg nem állította a szeretem forró 
áradatéban egy újnak jött valaki, aki holthi- 
zonyossággal tép be az Igen mindig gijőzel- 
mes életek kapuján: igazságot tenni sok ö&z- 
szetört nő. szív mcgcsalatkozásácrt, szégyené­
ért, tengernyi fájdalmáért...

JWagányi donjuáni végzete egy tiziánvö- 
rös bécsi táncosnőben teljesedett be, aki a 
szerelmi csatáin mindig győzelmes arszlán, 
legnagyobb hódításai ideien a pesti ifjúságot 
tartotta elbűvölve csodás graciőzitásával, má­
gikus szemeivel és görög szobrok művészi 
tökéletességét eleire hivó alakjával ö volt a 
fiatalság alma é.s léptei nyomán felvágyakozo 
férfiszivek sóhajtásai szálltak, ő volt a min­
denki életében egyszer igaz tökéletesség illúzi­
óiban megtelj esed ő asszony, aki a színpadba 
belelehelte varázslatos életének csodálatossá­
gát, akiben a férfiakat nagy mértékben vonzó 
női szelídségtől a legtulzottabb asszonyi ösz- 
tőnösségekig végigfokozódott minden női bü- 
báj rnagnetizmusa, ami a férfiakat hihetetlen 
ostobaságok elkövetésére tudja bírni és csö­
könyös vágyakozásaik jársza-lagján vonszolja 
biztos végzetük felé.

Eliz, a bé‘csi táncosnő, harmadik fel­
lépése után már ott találta öltözőjének aszta­
lán Magány! névjegykártyáját, melyen a nők­
nél elért sikereiről hires fiatalember azt tu­
dakolta, mikor tehetné a művésznő szállásán 
tiszteletét ? Magányi az egyszer tévedett, ha 
gyors sikert remélt. A vöröshaju szépség oly 
közönyös arccal hallgatta végig másnap Ma­
gányi Shakespeare hőseinek is becsületére vá­
ló szavait, amilyen változatlan egykédkvőség­
gel vette annak további széptevését. Csak hó­
napok múltán jutott annyira az irigyelt arsz- 
lón, hogy amikor Eliz újra Bécsfoc költözött, 
megajándékozta ottani szállásának kulcsával. 
Am, amire Magányi hozzájutott, hogy Becs­
be utazzon, üresen találta a fészket, amelynek 
kulcsát szent klenódiumként őrizte. Eliz ak­
kor már Moszkvában járt, vagy talán Szent­
péterváron szédítette Mngányihoz hasonlatos 
áldozatait és hasztalan üldözte utján, soha 
többé nem talált rá. Egész kémszervezetet 
tartott a táncosnőnek Becsben, a Máriahilícr- 
strassén lévő lakása körül, de valahányszor 
azok értesítésére Becsbe érkezett, Eliz már 
hegyen-völgyön túl járt.

Végül is belefáradva a sok utazásba, — 
megtörve vonult cl vidéki tuszkulánurnába s 
ami élete külső jelenségeit illeti, — mint már 
említettük is, — egész szabályszerűen elhalá­
lozott. Keserű, fáradt, semmivel nem törődő 
emberré változott Magányi s még annyi vi­
gasztalása sem maradt élve eltemetkezésében, 
hogy a nő, akiért annyira égett és aki után 
annyira törekedett, utána jött volna legalább 
a sírját, felkeresni s legalább egy cserep vi­
rággal. adózni kegyeletének.

Bizony tíz-húsz esztendő is eltelt már 
azóta végtelen semmittevésbe merült élete 
felett s a magányos férfi krisztusi türelemmel 
viselte sorsát, egész nap a verandán ülve, 
nagy füstkarikákat lengetett az ég felé, a- 
melynek ábrázatán semmi re'rém y nem mu­
tatkozott már. Am az öregedő szívnek fur­
csa rejtekein meg-megujhódnak a fiatalság 
ragyogó emlékei és Magányit is rneg-meg- 
szállották azok a csodálatos régi álmok, me­
lyeknek útvesztőjében élete megrekedt. Fájó 
szépségükben lobogtak fel régi tavaszi éj­
szakák tüzei, ott keringőzött előtte végtelen 
álmokat Ígérő szépségében Eliz, a vöröshaju 
táncosnő, ám álmában utána nyújtott karjai 
mást sem eredményeztek, mént az éjjeli szek­
rényre állított pohár halálát, amelyből már 
rég kifogyott a mámort adó ital. Hasztalan 
űzte volna el ez álmokat, hasztalan hesse­
gelte őket, minden sarokból elötünedeztek 
elfolytott szenvedélye tüzére olajat önteni, ré­
gi sebeket nyitogatni, tűnődő órák nyugalmat 
régi emlékek pókhálószövetévcl befonni. 
Majd itt, majd amott kísértenek fel utadon ré­
gi tavaszok vidám seregével, kacagó egével, 
máskor meg bodzafák illatával lengetik fe­
léd tovaszállottt nyarak önfeledt, lányokra 
várakozó perceit, máskor forrólcvegőjü szín­
házi esték farfümjével, női budoárok meg­
ereszkedő illatával suhannak eléd; aztán bo­
rongó napok jóleső hervatagságában, ökör­
nyálas párázatában takarnak be az ősz szem­
fedőjével és vén kintornák, öreg muzsikáló 
órák dallamai szállnak, szállnak a régi vak-
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'St Szegedi légszeszgyári, továbbá Hindenburg 
bányai la minőségű

dióbobsz. K1í,C" fütőszén
elsőrendű máramarosi kincstári termelésű

bühbhasdb tűzifa ösS8
!'!!*£$,5el' Krausz Testvérek fakereskedésében

FEUER LH30S
gabona és terménykereskedő 
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz. 

Telefon : 20. Telefon : 20.

Bazdt,
árpát,

zabot
és mindenféle terményt 
legmagasabb napiáron

vásárol.
Gabonát a szokott 

kedvező feltételekkel 
tárolásra elfogad.

Csépléshez uj kölcsön- 
zsákot adok.

A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy

»Zöldfa« vendéglőben 
és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és min 
den időben tiszta, kényelmes, újon­
nan berendezett szállodai szobák 
kaphatók. Minden tekintetben pontos 

és lelkiismeretes kiszolgálás. 
Tisztelettel:

SZÉKELY LH30SIÍÉ tulajdonos.

Értesítés
Mély tisztelettel hozom az igen 

tisztelt őröltető közönség szives tu­
domására, hogy a „Molnár-féle“

Felsöpárti Gőzmalmot
volt tulajdonosaitól megvettem il­
letve átvettem és a mai naptól 

kezdve annak üzemét

személyes felügyeletem
alatt fogom tovább vezetni.

Pontos, szakszerű és becsületes
kiszolgálással akarom igen tisztelt őröl- 
tetö feleim nagyrabecsült bizalmát ki­
érdemelni és megtartani. Tisztelettel :

KOLLÁRSZ KÁLMÁN
gőzmalom tulajdonos

Saját őrlésű liszt, korpa 
és dara állandóan kapható

— Nyomta tv Anyreeddés előtt kérje* ár­
ajánlatot lapok ^omdájákli

cerek fordulataiban keringőzik veled az élet, 
amelynek határai olykor a földön és minden 
Időkön túl szélesedő végtelenségben állanak 
előtted.

Oda a nyugalom, ha az álmok meg­
szállottja lettél és ha minden indulót fuj kö­
rülötted, magadnak is menni kell.

Magányi is húsz éves szerzetesi életé­
nek végére tette a pontos, mikor Rip van 
Winkle módjára feltámadott és felhúzva ódi­
vatú ruháját (amit gondosan őrzött a molyok 
ellen), egy éjszaka útnak kerekedett.

Harmadik éjszakán már Becsben tón fér­
geit s imádságot mormoló ajakkal olvasta le 

! a kapubejáratok felett álló házszámokról az, 
írást: »Máriahilferstrasse... Mária hilfe...«

I Bizonyosra vehetjük, hogy egész életén 
' át nem fo házkod ott ennyit Máriához, mint eb­

ben az órában, amikor a vörös Eliz szállását 
keresve, végű! a 77-ik házszámhoz jutott.

A táncosnő az első emeleten lakott s 
Magányi reszkető kénzel illesztette be a zár­
ba klte.nódiumkcnt őrizett kulcsát, ami ki is 
nyitotta azt. Az ajtózörgésre minden különö­
sebb meglepetés nélkül, ám annál hervatag ab­
ban jött elő Eliz, aki mindjárt aziránt érdek­
lődött az élénk zavarral küzdő férfitól, hogy 
mi járatban van és kit keres? 

j Magányi megköszörülve torkát, hozzá­
kezdett magányos óráin sok mindenfélék épen 

I eihnondott szónoklatához:
— Müller Eíizt keresem, a ragyogó szép­

ségű táncosnőt, akit nem tudok elfelejteni s a- 
kitől regen ezt a kulcsot kaptam emlékül és 
minden vágyam, gondolatom és álmod ásom 
Ígéretéül1.

í — Sie ist gestorben, — válaszolta rövi- 
: den a nő és faképncl hagyta hősünket. Bezár­

kózott szobájába és mesélhetett még ajtaja 
' előtt aztán a derék férfiú kitartó hűségről, 

boldogtalanságáról könyörgő, bebocsáitatásért 
’ csengő szóval, bizony nem nyílott meg töb- 
j be ajtaja. Sőt oly fenhangu horkolásba kez- 
I dett, ami minden kétséget kizáró módon győz- 
,l hette meg arról, hogy donnájának minden őt 
j ilctö érdeklődése rég kimerült. Szédülten tá- 

moiygott le végül is a házból, zavarodottan 
forgatván kezében a kulcsot, ami nem nyit 
meg már előtte semmi rejtélyt többé, ami éle­
tének egyetlen igazi vágyódása volt.

Ment-ment céltalanul szegény Magányi 
kezében a kulccsal Körötte forgott, lármázott 
az élet és ő csak ment hold kóros révületé ben 
ódivatú ruhájában baktatva, nem látva, nem 
hallva semmit az életből, ami körülötte zaj­
lik, céltalanságok felé sodor; olykor gigan­
tikus magasságokba lendít, máskor meg por­
nál. is mélyebbre sújt.

Egy térségre került, ahol néma fák 
szunnyadtak a csendben s közepén hatalmas 
templom állott, melynek órája épp akkor 
ütötte el. az éjfélt. Magányit szíven ütötte ez 
a hangi, meg állott. Összetörtén, magába ros- 
kadva suttogta:

Későre jár... Elmúlt az időm.... 
j Harmadnapra megint csak ott üldögélt 

az öreg vidéki ház verandáján. Pipázott. A 
[ pókhálós és porlepett falakon meg-meglo- 

bogtak a szélben a régi divatlapokból kivá­
gott képek; a sántáiéiba polcon tovább poro- 

1 sódnak az álmoskönyvek és ócska kalendá- 
j rhunok, azokat ugyan nem forgatja Magémyi 
. elet-ben többé.
1 Úgy élt ezután haláláig: pi(rázott és nem 
i gondolt semmire.
I Urnán, mire is gondolhatott volna?
! - > S

-
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Zinácska
A vadász-társaság egy parasztházban 

friss szénán hált meg Az ablakon bekandi­
kált a hold, az uccan szomorúan szolt a 
harmonika, a széna erősen illatozott. A va­
dászok a kutyákról, asszonyokról, első sze­
relmükről és fürjekről beszéltek. Miután az 
összes ismerős hölgyeket letárgyalták s el­
mondtak már vagy száz adomát, a vadá­
szok legtestesebbike, aki a sötétben nagyon 
hasonlított egy kéve szénához s mély, törzs­
kari tiszti hangon beszélt, nagyokat ásított, 
és igy szólt:

— Nem nehéz dolog az, hogy az em­
berbe belészeressen valaki: a hölgyek ép­
pen csak arra valók, hogy minket szeres­
senek. Hanem hát azt megérti-e valaki az 
urak közül, hogy gyűlölték, halálosan gyűlöl­
ték volna? Nem figyelte-e meg valamelyi­
kük a gyűlölet elragadtatását?

Senki sem felelt.
— Senki, uraim, senki? — kérdezte a 

törzstiszti hang. — Nos, engemet gyűlölt 
egy szép leányka s magamon tanulmányoz­
hattam az első gyűlölet jelenségeit. Az elsőét, 
uraim, azért, mert ez valami ellentéte volt 
az első szerelemnek. Egyébiránt az, amit most 
el fogok mondani, még akkor történt, miikor 
én még se szerelemről, se gyűlöletről mi lsem 
tudtam. Akkor én nyolc éves lehettem, de 
ez mindegy, mert itt nem én voltam a fő, 
hanem ő. Nos, tessék meghallgatni. Egy szép 
nyári este, naplement előtt, én és a nevelőm, 
Zinácska, egy igen kedves és poétikus terem­
tés, aki azelőtt nem régen került ki a nevelő- 
intézetből, bent ültünk a gyerek-szobában és 
tanultunk. Zinácska szórakozottan nézett ki 
az ablakon és igy szólt:

— E szerint tehát élenyt lélegzünk be. 
Most hát mondja meg Pétiké, hogy mit 
lélegzünk.

— Szénsavat, — feleltem én, szintén ki­
kémlelve az ablakon.

— Jól van, — hagyta helyben Zinácska;
— a növényeknél pedig megfordítva van: 
azok szénsavat lélegzőnek be és élenyt léleg­
zőnek ki. Szénsav van a savanyu vizekben is 
és a fa-szénben is... Ez igen káros gáz. Ná­
poly mellett van az úgynevezett kulya-bar­
lang, amelyik tele van szénsavval; ha abba 
beeresztenek egy kutyát, az mindjárt meg­
döglik.

Az a Nápoly melletti kutya-bariang ké­
pezi a nevelőnők vegytani bölcsességét s azon 
túl menni egyikük sem merészkedett. Zinacs- 
ka mindig melegen védelmezte a természet- 
tudományok hasznát, de aligha tudott egye­
bet, mint azt a barlangot.

Nos, Zinácska ismételtette velem a mon-

Újdonság a ligetben!
Megérkezett Budapest kedvence:

SÁRKÖZI SflRYI

jazz-zenekara
Vasárnap este fél 9 órai kez­
dettel kitűnő malacpaprikás 
vacsora. Egy teríték ára ke­

nyérrel * *»«* ■■
A „Korona“ sörözőben is minden 

este muzsikál. — KitCnö hűtött 
italok állandóan kaphatók.

Kéri a közönség pártfogását a ke­
rítésen belől is a VENDÉGLŐS.

Eladó ház
Bocskai uccában cca 800 
□-öl, 40 lóra való istálló, 
összes mellékhelyiségek: 3 
szoba, 3 konyha, villany, 
viz bevezetve, udvar kikö­
vezve. — Azonnal beköltöz­
hető Értekezni lehet :

vitéz Várady László
órákban.gyógyszertárában a délelőtti 

Telefon 17.

Aratásra és csépiéire
1 liter finom bor . . .

liter finom rum . . . 
liter finom sepröpálinka 
liter finom törkölypálinka 

Győződjön meg ezen 
árakon mily jó árut

Pólya Lajos

. 1 pengő 
, 3 pengő 
. 3 pengő 
. 3 pengő 
olcsó 

kap
Nyiri-közi
üzletében.

Telefon 85.

datokat. Én ismételtem. Aztán azt kérdez­
te, hogy mi az a láthatár? Feleltem rá. Kint 
az udvaron pedig az alatt, inig mi a barlang 
és a láthatáron rágódtunk, az én apám vadá­
szatra készülődött. A kutyák vihogtak, a be­
fogott lovak türelmetlenül nehezedtek egyik 
lábukról a másikra s a kocsisokkal enyelegtek, 
az inasok rakosgattak holmit a kocsira. A 
tárámtász (orosz kocsi) mellett könnyű kocsi 
állt, amelyen anyám és nővéreim Ivaniczki- 
jékhoz mentek névestére. Otthon csak én ma­
radtam meg Zinácska, meg a diák bátyám, 
akinek a foga fájt. Képzelhető, mennyire 
irigykedtem az elmenőkre és mennyire un­
tam magamat.

— No, hát mit lélegzünk be? — kér­
dezte Zinácska s az ablakon kinézett.

— Szénsavat...
— Igen, láthatárnak pedig azt a helyet 

nevezzük, ahol látszólag a föld az égboltozat­
tal érintkezik.

Ekkor elindult a tárántász, utána a ko­
csi. Láttam, hogy Zinácska valami iratot vett 
ki a zsebéből, összecsavarta s oda szorította 
a halántékához, azután felrezzent és az órára 
nézett.

— Tehát el ne feledje, — szólt hozzám, 
Nápoly mellett van az úgynevezett kulya- 

barlang... Itt újra felnézett az órára és igy 
folytatta:., ahol látszólag a föld aíz égbolto­
zattal érintkezik.

Szegényke roppant izgatottan ment vé-

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsőrendB, mo­
dern családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem berendezés, központi fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől.

Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
lyiud'pályaudvartól á 46., 133. és 15. számú 

mosókkal közelíthető meg.
villa-
2556

Szobafestést
épület- és butormázolást 
elsőrendű kivitelben készít

PETH ŐJÓZSEF
festő- és mázolómester, Rákóczi-tér 25. 
3896

Cséplőflarnltora 
haszndít, olcsón eladó,:

Dr. Csák ügyvéd. '

Félérett
barackot

veszek
Sáfrán Mihály ucca 25 szám.

— öesl szükségletét is mindenki helybeli 
Iparosnál és kereskedőnél macsze be.

gig a szobán s még egyszer megnézte az 
órát. A lecke végéig még több mint fél óira 
volt hátra.

Most lássuk a számtant, — rnondá 
nehezen pihegve s remegő kézzel lapozgatva 
a számtani példákat; — itt van a 325-ik 
feladat, fejtse meg ezt;... én mindjárt jövök.

Elment. Hallottam, mikor a lépcsőn le­
menőt sodródott a szoknyája, azután láttam 
az ablakon keresztül, amint kék ruhája az 
udvaron fellobogott, aztán eltűnt a kertajtó 
mögött. Sietése, arcának pirossága és izga­
tottsága kíváncsiságot keltettek bennem. Ho­
va mehetett? és minek? Koromhoz képest na­
gyon is okos lévén, mihamar elképzeltem és 
megértettem mindent: azért szaladt a kertbe, 
hogy felhasználva szüleim távollétét, jóEakjék 
málnával vagy cseresznyével. Ha pedig igy áll 
a dolog, akkor —ördög vigye a dolgát! — 
megyek én is cseresznyét enni. — Eldobtam 
a számtani példatárt és leszaladtam a kertbe. 
Oda megyek a cseresznye fákhoz, de ő már 
nincs ott; elmentem aztán a málnabokrok 
felé, a melegágyak és a kerti őr lakása mel­
lett s látom, hogy Zinácska túl a kerítésen a 
tó felé siet, halványon, rettegve a legkisebb 
zajra is. Utána lopod ztam és — uraim — a 
következőket láttam: a tó partján, két vén 
fűzfa közt all az én bátyám Szása (Sándor 
kicsinyítő formája) arcán semmi nyoma sem 
látszik annak, hogy a foga fájna. Várja Zi- 
nácskát és boldogságtól csak úgy sugárzik e- 
gész alakja. Zinácska pedig, mintha csak a 
kutya-barlangba kergetnék, vagy szénsavat 
szívatnának be vele, úgy siet Szásához, pi­
hegve, fejét hátra szegve... Minden mozdu­
latából látszik, hogy életében először megy 
légyottra... íme, most oda ér... Egy félpil­
lanatig szótlanul néznek egymásra, mintha 
nem hinnének saját szemeiknek. Azután va­
lami láthatatlan erő hátba ütné Zinácskát; 
felteszi mind a két kezét Szása vállára s le­
hajtja fejecskéiét a Szása mellényére. Szása 
nevet, valami érthetetlenséget motyog s ki­
mondhatatlan gyönyörűséggel fogja két tenye­
rébe a Zinácska arcát. Az idő pedig, uraim, 
csodálatosan szép... A halom, amely mögé 
a nap elbuvik, a fűzfák, a zöld partok, az ég: 
mindez Zinácskával és Szásával letükröződik 
a tóban. Képzelhetik azt a felséges csendet!
A kaszáló felett millió apró lepke aránylik; 
a kert mögött a csordát hajtják haiza. Egy 
szóval: festeni való jelenet.

A látottakból én csak annyit értettem, 
hogy Szása és Zinácska csókolództak. Ez 
pedig nem illik. Ha mama megtudja, mind­
ketten kikapnak. Érezvén, hogy valamiért 
szégyen lem magamat, visszamentem a gye­
rek-szobába, anélkül, hogy bevártam volna 
a légyott végét. Koromhoz képest nagyon is 
okos lévén, ott ültem a példatár melleit, gon­
dolkoztam és képzelődtem. Arcomon diadal­
mas mosoly vonult végig. Egyrészt igen kel­
lemes érzés volt az, hogy mások titkaiba be 
voltam avatva, másrészt hasonlóképen kel­
lemes volt tudnom, hogy olyan nagy tekin­
télyeket, mint Szása és Zinácska, én lépten- 
nyomon megfoghatok, hogy nem tudják: mi 
illik, mi nem. ők most az én hatalmomban 
vannak s nyugalmuk teljesen az én nagylelkű­
ségemtől függ Majd megmutatom én nekik!

Mikor lefeküdtem, Zinácska szokása sze­
rint bejött a szobámba, meggyőződni afelől, 
hogy nem feküdtem-e le ruhástól és imádkoz­
tam-e? Ránéztem az ő szép, boldog arcára, 
aztán elnevettem magamat. Szükségét érez­
tem, hogy némi célzást tegyek cs a hatásban 
kéjelegjek.

— Tudok ám valamit! — szóltam ne­
vetve, — hihihi.

— Mit tud maga?
— Hihihi! Láttam, mikor maga a fűz­

fák alatt Szásával csókolódzott! Lemen lem 
maga után és mindent láttam.

Zinácska összerezzeni, elpirult s sza­
vaimtól meglepetve, megtámaszkodott az asz­
talhoz, amelyen egy pohár viz és egy gyer­
tyatartó állott.

— Láttam, mikor maguk... csókolódz­
tak, — ismételve s gyönyörködve a Zinácska 
zavarában.. Aha! Megmondom a mamának!

A kétségbeesett Zinácska mereven né­
zett ram s meggyőződvén, hogy én csaku-

Epitkditarozáso
. . > V*.

tálhoz: 1

[gvetkező épitke
lárosi mérnöki h

Molnári
delytetö

, Szabin] 
menyfeln,,

épület, véli

ui épület ej 
Maller Bá

Lityi ucca 73 z
L'Szabics La:
Erényi ucca 89
lzó: Szabics La: 
T Újtelep 82, mel 
§ Lajos.
Ler-rokkanttek|
Lk: PapP Bélí

, KaczüJ 
let építése, i

Kovául
építésé, vfl
Szi'ágyi Ki 

Szabó ( 
cseréptető ( 
ló és

»Újtelep 56, uj < 
I Kádár Sándor, 
jsulh-tér 2, poi 
bovszky István

|„m Ernő ucca 
Lók: Pataki L

let, vá 
Rúzs 1

kéményépitul 
Gere! 

kezes ucca i 
Mihály és

lelop 26, mell éki
János.
I Kurcapart1 ucca 

Kovács János. 
Iiuj osztás) 204, t 
Illatozók: Berez

Ing Irgalom
Berczei 

1429 nsz.-öil 
Imre és nejei 

Mészár« I 
57 számú 
rolyné 1500 

Sipka
nsz.-öí földel 
ezer pengőéj 

Pataki
ca 68 számi 
megvette M 
29 filercrt. 

Ugrai
ucca 5 szád 
Lajos és tieid

Ibekóecseri 15 l 
pette Földvári N 

Jgócrt.
lés bt. Honvéd i 

vette Schmicdt

l Fertő 34 hold 
Szarka Ferenc

Sáfrány Mihály 
lak négyheted 
lés neje 2034 pe

re

Kristó Nagy Isi 
t megvette Ka-: 

oőerf.

Szentesi 
6438—1928.I

llgármesterétő!

Szentesi

nény.

ftjdonát tévő m
egy 950 holE felsőjárási s;
tóföld epelamellákban u

augusztus ■*Eövetkező nap
nyilvános«!Férésén 6 évr
helyszíne;:*|k adatik. Az

verés augi*rn az alsójáró
a Sápsaro*Itt 7 órakor
dődik. Arvefelek a városi
28 sz. hivaeNejében tudh;

meg. 1
SzentelI'1 július hó 18

[Dr. Négyes! s

4445 J Polgármeste

PkífIkan
h 1F U—16 éve
1 4[vesz lapun
1 jiEjv a t a 11

Mai ura
P!

Syobb menj 
kapható le 

hivataléba!



í

Szentes, 1928 julius 29. ALFÖLDI DJSJta 13

Épitkjktarozások.

nH

következő építkezési 
Esi mérnöki h,va-

Lnui ucca 73: zsf.”
L,- Szabics László. 
Lngi ucca 89, ké­
lzó: Szabics László. 

I Újtelep 82, mellék- 
li Lajos.
Lcr.rokkanttelep 6,
[gzók: Papp Béla &

i utak? 56, uj épü- 
Kádár Sándor, 

suth-tér 2, portálé 
jovszky István és

IM Ernő ucca 35, 
lozők: Pataki Lász-

Belep 26, melléképü- 
fjános.
I Kurcaparti ucca 36, 

Kovács János.
Iiuj osztás) 204, épit- 
lllaikozók: Berczvay

rgalom
Ibekóecseri 15 hold 
kette Földvári Nagy 
Ráért.

bt. Honvéd ucca 
jvctte Schmicdt Ká-

I Fertő 34 hold 129 
Szarka Ferenc 10

g Sáfrány Mihály uc- 
Kak négyheted részét 
lés neje 2034 pengő

Kristó Nagy István 
icca 5 szár át megvette Kardos 
.ajos és neje jóért.

Az , 
bejelentési
tálhoz: 1

Mól, 
delytető

Szab«
menyiéin,,
. VK 
epulet, véli

Balog 
uj épület I 
Maller Bál 
. KaczU 
let építése, 7

KovácJ 
építése, vk 
Szi'ágyi K»,

Szalg I 
cseréptető t 
ló és

B
let, vs 

Rúzs k 
kéményépitsl 

Gere! 
kezes ucca i 
Mihály és

Berczei 
1429 nsz.-öi 
Imre és neje, 

Mészáros 
57 számú _ 
rolyné 1500 

Sipka , 
nsz.-öí föld« 
ezer pengöcr, 

Pataki" 
ca 68 szár 
megvette Mi 
29 filer ért

Szentes
6438—192!

lgármesterétöl.

nény.

Szentel ijdonát tévő mint­
egy 950 hói s felsőjárási szán­
tóföld egy arcellákban 1928. 
augusztus! övetkező napjain 
nyilvános ni rerésen 6 évre a 
helyszíned be adatik. Az ár­
verés augis :n az alsójáráson 
a Sápsarob Itt 7 órakor kez­
dődik. Arvi telek a városháza 
28 sz. híva: ségében tudhatók 
meg.

Szentes
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i julius hó 18.
Dr- Négyes! s. k. 

Polgármester.

l'KlFfaK
U—16 éves 

Jvesz lapunk 
klniva t a 1 a.

Inra
kíjgyobb meny- 
‘’«.Japható la-
ÜfSátalában.

Lo«*« típusú VETŐ6ÉPRE van ŐRREK SZÜKSÉ6E
ha többet és olcsóbban akar termelni

„RECORD DRILL“ sorvetőgép 
„RECORD VIII“ sorvető- és sorlrdggdzógép

^.4

Sorban vet! Sorban trágyáz!

U3DORSA6! 32-saras Womontattsu sonretö és sortrágyáz ág Ép
cárija az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt.

Budapest, VI. Váci-ut 19. Telefon : L. 909-33 
Bizománylerakat: Rostás M. Gyula Hm.-Vásárhely. Kardos Péter Szentes 

János Csongrádi. Venyercsán János Csanádpalota.
Nagy

gyan mindent tudok, magánkivül ragadta meg 
a kezemet és remegő suttogással szólt:

— Peti, ez alávalóság 1 Az isten nevére 
kérem... Legyen férfi... ne szóljon senkinek.. 
Tisztességes emberek nem szoktak spionkod- 
kodni... Ez alávalóság... Kérem magáit....

Úgy félt szegényke az anyámtól, mint 
a tüztől, mert anyám igen erényes és szigo­
rú volt; de az is szörnyen bánthatta, hogy 
az én kiállhatatlam gúnyolódó nyelvem meg- 
szentségteleniti az ő első, tiszta, poétákus sze­
relmét s Így elképzelhető az ő akkori lelki­
állapota. Az én jóvoltomból Zináeska egész 
éjjel nem tudott aludni s a reggeli teához kék 
karikás szemekkel jelent meg. .. Tea után 
találkoztam Szásával s meg nem állhattam, 
hogy ő előtte is ne hetvenkedjem:

— Tudok valamit! Láttam, mikor teg­
nap mademoiselle Zinácskával csókolództál.

Szása rám nézett és azt mondta:
— Szamár!
Ö nem volt olyan kislelkü, mint Zina, 

s emiatt a várt hatás nem volt olyan nagy. 
Ez engem még jobban felingerelt. Ha Szása 
nem ijedt meg, akkor bizonyosan nem hiszi, 
hogy én mindent láttam és mindent Indok. 
No megállj, majd bebizonyítom én neked!

A ‘délelőtti leckék alatt Zináeska rám se 
nézett és folytonosan zavarban volt. Ahelyett, 
hogy rámijesztett volna, mindig a kedvem­
ben igyekezett járni, egyeseket adott a felele­
teimre és azután sem panaszolt be apám­
nak pajkosságomért. Koromhoz képest na­
gyon okos lévén, kiaknáztam az ö titkát, 
ahogy akartam: nem tanultam meg a felada­
tokat, a szobábam tótágast jártam és beszé­
demben szemtelenül vakmerő voltam. Egy 
szóval: ha abban a szellemben folytattam vol­
na egész mostanig, hát a legnagyobb szé­
delgő' lehetett, volna belőlem. Nos, elmúlt egy 
hét. A titok tudása már egészen elgyötört. 
Mindenáron el akartam azt fecsegni, mikor sok 
vendég volt nálunk, roppant ostobán mo­
solyogtam, ravaszul rásamditottam Zinácská- 
ra és igy szóltam:

— Tudok valamit.... hihihi... mindent 
láttam...

— Mit tudsz? — kérdezte anyám.
Erre még ravaszabbal néztem Zinácská- 

ra és Szására. Látni kellett volna, hogy rez­
zent össze Zináeska s milyen mérges sz-w. kel 
vetett rám Szása. Én bekaptam a nyelve­
met s nem szóltam többet. Zináeska lassan­
ként elsápadt, összeszoritotta a fogát s azon­
túl nem evett. Ugyanaznap a délutáni tanu­
lás alkalmával nagy változást vettem eszre 
a Zináeska arcán. Arca szigorúbb, hidegei) , 
márvámjszerü lett, tekintetét különösen szc 
gézié egyenesen arcomba s becsületemre mon­
dom, hogy a farkast kergető nek,vadult kó­
péknál sem láttam soha olyan faiatik, meg­
semmisítő tekintetet. Jelentését azutan na­
gyon is megértettem, mikor Zmacska a lecke

alatt egyszer csak összeszoritotta a fogát és 
azon keresztül szűrve a szót, ezt mondá:

— Gyűlölöm magát! Óh, csúf kiállhatat- 
lan kölyök, ha maga azt tudná, hogy meny­
nyire gyűlölöm magát, mennyire kiáühatat- 
lan nekem a maga kopaszra nyírt feje, csú­
nya, félreálló füle!

De rögtön megijedt és hozzátette:
— Ezt én nem magának mondom, ha­

nem egy színdarab szerepét ismétlem....
Azután, uraim, éjjel láttam, amint Zi- 

nácska oda jött az ágyamhoz és sokáig né­
zett arcomba. Szenvedélyesen gyűlölt s már 
nem tudott nélkülem meglenni. Életszükség­
letté vált reá nézve, hogy láthassa gyűlölt 
arcomat. Egyszer meg — jól emlékszem — 
igen szép nyári éjjel volt... A széna illatozott, 
csend uralkodott, a hold világított. Én a kerti 
sétányon jártam és meggy-befőttről ábrán­
doztam. Egyszerre ott termett mellettem a 
halvány, szép Zináeska, megragadta a keze­
met s gyorsan, lihegve beszélt hozzám:

Óh, mennyire gyűlöllek! Senkinek se 
kívánok annyi rosszat, mint neked! Ezt ne 
feledd. Akarom, hogy ezt jól megértsed.

Tessék jól megérteni: holdvilág, szenve­
délyesen lihegő arc, csend... még nekem, kis 
gazembernek is kellemes érzéseim voltak. 
Hallgattam, hogy Zináeska mit beszél, néz­
tem az arcába... Eleinte nagyon uj és kellemes 
volt nekem az egész, hanem aztán megijed­
tem s nyakra-főre szaladtam be a házba.

Elhatároztam magamban, hogy legjobb, ha 
mamának panaszt termi. Ezt meg is csele­
kedtem, elmondván egyúttal: hogyan csóko- 
iódzott Zináeska Szásával. Ostoba voltam, 
nem képzeltem, hogy mi lehet ennek a vége.

Tóth József ucca 57 számú Sima-féle 
ház, mely a Kisgörgős uccára is nyil­
lik s amely két telekre is osztható, eladó.

Ugyancsak eladó Nagyhegyen 3 kis- 
hold szöllő föld, melynek fele szöllő- 
vel van beültetve, másik fele gyümöl­
csös. _ , ,

Az eladást eszközli dr. Szittner Imre
ügyvéd.
^ 4421 

Az
elviselhetetlen

hőség
elviselhetővé válik, ha vesz magának 
1 üveg valódi

DIANA
sósborszeszt s azzal — esetleg fele 
vízzel higitva — lemossa magát. A 
valódi Diana sósborszesz hűsítő ha­
tása órákig érezhető és ellankadt, 
tikkadt testét az újjászületés üdítő ér­
zésével tölti el.

Reggel leikelés ntdn
a Diana sósborszeszes bedör- 
zsölés az egész napi friss munka­
bírást, a fáradtság nélkül való 
dolgozást biztosítja.

Este lefekvés előtt
a Diana sósborszeszes lemo­
sás üdítő álmot, tökéletes pihe­
nést és víg ébredést jelent.

Máskülönben magamban őriztem volna meg 
továbbra is a titkot. Mama kihallgatott, elvö­
rösödött a haragtól és aizt mondta:

— Nem a te dolgod magadat ilyenekbe 
ártani, te még nagyon fiatal vagy... de ez az­
tán szép példa a gyerekeknek!

Anyám nemcsak erényes, hanem igen 
tapintatos is volt. Hogy botrány ne legyen a 
dologból, Zinácskát nem egyszerre, hanem 
lassanként tudta ki a házunkból, mint ahogy 
a különben tisztességes, de nem kedvelt em­
bereket szokás kinézni. Emlékszem: mikor 
Zináeska elutazott tőlünk, utolsó pillantása, 
melyet házunkra vetett, azon ablakra volt 
irányítva s biztasdtom önöket, uraim, hogy 
erre a pillantásra mai napig is emlékszem.

Zináeska nemsokára a Szása felesége 
lett: ö az a Nyikolajevna Zinajda, akit önök 
is jól ismernek. Én csak akkor találkoztam 
újra velük, mikor már had apród voltam. Bár­
min! akarta is, semmikép sem tudta a baju­
szos had apródban felismerni a neki annyira 
kiállhatatlan Petit, hanem azért még sem tu­
dott velem egészen rokoni módon bánra... 
Sőt még most is, mikor már tisztességes ko­
paszság fénylik a fejem búbján, hasat eresz­
tettem és igen csendes emberré lettem, ö még 
mindig kancsalul néz rám és nem egészen jó­
kedvű, ha néha meglátogatom őket. Úgy lát­
szik: a gyűlöletet éppen úgy nem lehet elfe­
lejteni, mint a szerelmet... Csitt! megszólalt 
a kakas! Jo éji, uraim. Mylord, a helyedreI

a legmagasabb 
napiáron vásárolBúzát—árpát-zabot

Beraktározást díjmentesen elvállal
BRflUIt GŐBOR1ÄÄ felsőpdrt. LtlT

Kfllcsőnzsdk kapható. ~3Wi
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Ä Tériké aranyszive
Irta: Mikkk Emil.

Terike cgijetlen leánya volt nemcsak a 
papának, mamának, hanem az egész rokon­
ságnak is. A jó Isten kifürkeszhetetiEen böl- 
cseségében jónak látta a Mérő-családnak sok 
tiut adni, de csak egyetlenegy leányt. így 
persze nemcsak a papa, a mama kényeztették 
Terikét, hanem még a bácsik, nénik és az 
unok a bátyák is dédelgetté-k. Boldog volt, aki 
Terikének valamelyes örömet szerezhetett. Kis 
szekrénye szirrültig tek van rakva ajándékkal, 
kis aranyórája három is van, gyűrűje pedig 
annyi, hogy észre sem vették, mikor a szo­
balány kettőt eksent beklle.

Ennyi kincs dacára Tériké nagyon bok 
dogtaiannak képzelte életét. Miért? Azt nem 
tudná megmondani más, irint a kis kulcsra já­
ró napló, ahová Tériké esténként keserves 
könnylmiöatások közben a napnak szomorúsá­
gait beírja.

Teriké teliét boldogtalan. Világfájdálmas 
arccal indul az iskolába, keserűen biggyeszti 
ajkait hazajövet és délután, inig a mama lá­
togatóban van, a papa meg az irodában ve­
szekszik, Tériké az ablak ele ül és bániul az 
Andrássy-utra. Nézi, mint hullámzik a sétáló 
tömeg, hogy robognak a kocsik és az auto­
mobilok. Ennyi élet, ennyi mozgás láttára 
hogyne erezne boldogtalannak magát Teriké, 
Így egyedül a félhomályos szobaiban.

A szobalány az ozsonnát hozza, jön a 
papa is. Teriké fájdalmas sóhajjal ül az asz- j 
tálhoz.

Terikéin, kész a feladatod? — kérdi

I Illegtetek

Építését, valamint 
épBIet

javításokat
pontosan, leliismeretesmi

I és jutányos áron vállal
! 1 o. szító mos
1 kőműves-mester 

Pataki-zug 3 szám.

Gyászruhák
nagy választékban

Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.

a papa.
— Nem, papa, nem tudtam megcsinálni,

mondja Terikc szivettépő szomorúsággal.
De csak próbáld, inaid sikerül, — biz­

tatja a papa.
Tériké látva, hogy itt erősebb eszközökre 

van szükségé, lehajtja fejét az abroszra és ci­
hák) an sugia:

— A puskám, úgy fáj a fejem!
Ez mindig hasznai. Papa megijed, or­

vosért akar küldeni, lecsillapodik cs eltiltja 
Teriket a tanulástól.

De a puskám, a dolgozatnak meg kell
lenni.

Majd megcsinálja azt a kis Molnár. 
Mindjárt beküidőm. Te pedig drágám, fe­
küdj a divánra, inig anyukád hazajön és ne 
csinálj semmit, érted, kicsikém, semmit!

Tériké ismét szárnyára bocsát egy szi- 
vetiázó sóhajtást és engedelmeskedik.

Molnár ur pedig szótlanul teszi félre a 
Klein kontra Rezes aktát és belefog a Tériké 
dolgozatába. Neki az olyan mindegy, hogy a 
Klein kontra Rezest csinálja-e, vagy a »szü­
reti levelet«, amit a Terikének adtak fel­
adatul.

Molnár urnák pár nap óta az egész vi­
lág oly mindegy. Valahol meghűlt, egész nap 
a láz gyötri és szédül a feje. Hiányozni azért 
nem akar az irodából, mert félti a helyét és 
mert az irodában fütve is van, otthon pedig 
nincs.

Egy éve kmlódik már Pesten abból a 
hatvan pengőből, amit itt megkeres. Csak 
beteg ne volna. Jövő hónapban vizsgázni 
szeretne, arra készülni is kellene csténkinit.

Biztatja magát, hogy majd elmúlik. Írja 
tovább a »szüreti levelet« Terikének. A feje 
olyan forró, a kezei is úgy reszketnek, a gon­
dolata ott jár az alapvizsgáin és a hozzávaló 
pénzen, amellett írja szorgalmasan, mint ta­
possák a legények vig nótázás közben a hegy 
levét.

Befejezi, beküldi a kisasszonynak, újra 
előszedi a Klein kontra Rezes keresetet, az­
tán forogni kezd szeme előtt a papiros, az 
asztal, a lámpás és a kis Molnár elvágódik 
a padion.

A nagy futkosásra kitekint Tériké is és 
i icdten nézi, amint a cselédek karon fogják 
a sápadt kis Molnárt és viszik le a kocsihoz.

Pedig milyen szépen megcsinálta a dol­
gozatot.

Aratásra
füstölt hast

ős sózott
szalonnát

minden mennyiségben nagyon olcsóért 
szerezheti be

FARKAS hentesnél
Kossnth-tér. Harrls-hdz.
naponta mindennemű friss 

hasofc és hentesáruk.

Bútor szükségletét
legolcsóbban

nálam szerezheti be.

Tarnóczi Etelka
butorraktára (a Kispiacnál.)

TS I

9 Magyar Általános Hitelbanhhal
érdekközösségben levő

Békéscsabai Takarék- 
pénztár Egyesület

a legelőnyösebben folyósít

35 éves amortizációs kölcsönt
BÉKÉSCSABA, Andrássy-ut 2 szám.

Díjtalan felvi ágositás nyerhető Szen­
tesen Klauzál* utca 14 szám alatt a 

Kisbirtokosok biztosító irodájában.

Molnár már egy hete hiányzik és apuska 
kénytelen másik jogászt keresni az irodáira. 
A szobalány ott volt a Molnár lakásán és azt 
mondja, hogy tífuszban fekszik és nagy a

MOLNÁR
villanyszerelőmester villamos 
felszerelési cikkek üzletét a

(Béládé házban)

megnyitotta.

nyomorúság nála. Apuska húsz koronát küld 
neki, Teriké pedig sírva fakad.

A dolgozatára jelest kapott, a szerzője 
pedig nyomorúságban haldoklik. Egész nap 
ez a gondolat gyötri és este nem tud elaludni 
miatta.

Annyit ért Tériké is a világ sorához, hogy 
a nyomorúságon pénzen lehet segíteni. De 
pénze neki nincsen. Mindent megkap, amit kí­
ván, de pénzt nem adnak neki soha.

Kiváltóija a szobalányt.
Mondja, Mari, mit csinál a Molnár ur, 

ha nem lesz pénze?
— Hát az bajos dolog, kisasszony. Azt 

én sem tudom. Majd becsapja a zálogba, ami­
je van.

Terikének ez megragad a fejében. Erre 
ő nem is gondolt soha. Valamit neki is zá­
logba kellene csapni, hogy Molnárnak pénzt 

j küldhessen.
Rögtön kiválaszt egy drágakővel kira­

kott arany szivet és másnap délben nem az 
Andrássy-uton jön haza, hanem a Király uc- 
cában és remegve besurran a zálogházba. 
Nagyon fél, mert tudja, hogy rosszat cselek­
szik. Jaj, csak meg ne kérdezzék a nevét.

Az öreg bácsi nem kérdez semmit. Meg- 
I méri, megvizsgálja, meg is szagolja az arany 
' szivet, gorombán kérdezi: elég lesz-e fíar- 
I mine pengő? — és kiadja a pénzt és a cé­

dulát.
Tériké siet haza és délután nyugodt han­

gon mondja anyukának, hogy elmegy Annus- 
kához a leckét megjelölni. Nem kel kísérni, 
hiszen csak egy ugrás ide. Azután siet, szin­
te fut a Csengery ucca felé, ahol szegény 
Molnár lakik. A sötét lépcsőn majd elbukik 
Piszkos ruhájú öregasszony nyit ajtót.

Molnár ur? Itt lakik, bár ne lakott 
volna sohse nálam. Beteg már vagy két hete, 
de fizetni nem tud. Pénzt tetszett hozni ne­
ki? Tessék csak ide adni nékem, úgyis én 
tartom minden jóval. Nem lehet bemenni 
hozzá, kitette az orvos a piros cédulát, az 
ördög vinné ei a tudományát.

Tériké borzadva siet haza és most már 
csak az okoz neki gondot, hogy sehogy sem 
tudja megtalálni a zálogcéduliáít. Istenem, ha 
valaki megtalálja és papának elhozza! Két 
napig remeg, de lassan megnyugszik és csak 
az jár eszében, meggyógyult-e mán- a sze­
gény Molnár.

Egy hétre rá éppen iskolából jön haza 
Tériké és kezet akar csókolni a papának, 
de nem lehet bemenni hozzá, valaki van nála.

Tériké vár és önkéntelen hallja, amit 
odabenn beszélnek:

Bizony szegény Molnár ur nein húz­
ta sokáig. Ha a nagyságos ur nem küldi 
neki azt a harminc pengőt szombaton, hát 
még eddig se bírta volna a nyomorúsága mel­
lett a nehéz betegséget.

Tériké ijedten nyitja ki az ajtót. Ezt az 
asszonyt már ő is látta valahol.

Kezeit csókolom, kisasszony. Jó, hogy 
jött éppen, mert a nagyságos ur sehogy se 
akarja elhinni, hogy a kisasszony vesztette el 
nálunk ezt a zálogcédulát. Még a szegény 
boldogult Molnár ur se akarta elhinni. De 
mondom, a kisasszony a szemem láttára rán­
totta ki a zsebéből, mire oszt felszedtem, 
már el tetszett sietni. Szegény boldogult Mol­
nár urnák legalább rendes étel jutott az u- 
tolsó napjára.

Terikét megrohanja a sok izgalom. Nem 
tudja, a szegény Molnár halálát sirassa-e, 
vagy azt a zálogcédulát, amit a papa nézeget, 
olyan különösen. Mindenesetre sírva borul a 
papa ölébe.

Apuska szelíden simogatja a Tériké ha­
ját és ő is könnyezik, ö sem tudja, mit síirat 
jobban, a szegény Molnár halálhírét, vagy 
a leánykája zálogcéduláját, a Teriké áldott, 
jó aranyszivét....

Bnzát, árpát, zabot
és minden terményt 
magas áron veszek.

Búzát raktá ozásra elfogadok. Cséplés- 
hez kölcsönzsákot adok.

Bélád! 3ózsefrabf?nah-ev4sárl-- ,,od-iaBartha J. ucca 20 az, Szőr- 
szabi’ magtár is Sztlrszabó N. Imre ucca 3.

Állami ka 
sárlóknak. A
különösen a 
rüvidebb idői 
tenni a mütráej 
minden hiteik 
nagy előnyt n-i 
sárolt műtrágya 
nal kifizetniük, 
kezdődő u 
engedélyez r&J 
csak Igzg J 
évi termésből

iveiét

nagy ked\:Veznii 
szén 500 holdig 
hát nemcsak a 
a középbirtokos 
azt. Az 500k 
2000 holdig hai 
kamatkedvezmé; 
hogy az esed« 

-százalékát kell 
mat 8 százalék 
kamatot tartóz 
rendelő birtoko 
zonban módo 
ha a bankkam 
melkedik. — Ebi 
bármely miitra 

Az 500 hold! 
zépbii tokosok nj 
a jegyző végzi. 1 
sokét pedig a vJ 
ügyelőség. \ J 

100 mázsán altii 
gyűjti a jegyzős 
tési helyére, reaJ 
zőgazdasági Kai 
ban, akik egyeld 
gyobb renddé* 
jék azt a jegyzi 
felügyelőségtől a 
gyütt egyenesei
gi Kamarához,

illetőid

nem tudnak rJ 
gyárak rendelten 
a későn rendelői 
a műtrágyát, J 
Meg kell e held 

nünk, hogy a 1 
szerint az egymajj 
perfoszfát, vagv1 
régen istállóiig 
adhat nagy téri 
négy évnél régei 
földekre katasztrí 
szuperfoszfáton tó
nitrogént vagy ^ 
is kell adni, n>e(; 
többleteket csati

Honggot
nyiségben

[ázása »trágy;
[ a gviimölcda
Ihleten állana
Lot bekapála 
jutni. Ilyen H 

L alkalmazás 
I Trágyalyuk 
] földbe min tej
L. átmérőjű - 

■ be. természet 
a behelyez-

tóét ne tegyi 
Iveket egy ki- 
ledni hagyni 

i$ befedni, h 
[övékét beerés 
j méretű lyuk 
Közzel a földi. 
Lókon kívül
(alkalmas az 1
»hoz. Mütrágy;
l hanem inkái 
jón. de semmi 
lózepén túl és : 
Irágyaleveket ;
Lani vízzel. Ez 
hül a fákat ö 
[mieten a viz k 
Ira és sok gy 
>n nem is hián

zott jaihoz. 
rákhoz.

Tekintettel il 
gára, minden gJ 
rendelését miit.| 
mert szeptember 
nagy lesz a tosl

kényelmes d 
fczsit öntözéséin 
|z önműködő sz 

ha pedig virá 
petézünk, a \ 
ja csapra szeri 
pék mozgatását 
it. Csaknem 1 
1 az öntözést p< 

enge növények 
sakis permetez 
hz amúgy is ei 
lövényeket öss;

felfröcsköli s' 
betező szórót s; 
phöz az ujjunj 
r a viz már ni 
lasztva fog a 1

alkalmasabb i
yenkor a dug- 

[jól erednek m 
inek, ügybe 

|itva van. A m 
1cta, gnafalit

l’t virágú |ietu
htó.

[otban levő 
K Kiss Bá­

lnám alatt.

Nem kell nevetni a 
ken! Ä legdrágább
günkre vigyáznak 
bajban, betogségbeíj
Heddin sósborszeBJ
gyit! Kapható a T°"l 
bízható és olcsó. "
áron visszaveszek.

vesz

“•om uo
bph*ó bf
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Állami Iímj 

klóknak.
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nidebb idő' 
nni a mütra^i
uiden hitelű" 
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L,'°lt műtrágya
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,ak 1929. aj
'i termésből ■ 
>gy kedveaj

en 500 holdig 
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at 8 százalék, 
ima tot tartod 
ndciő birtokos! 
nban módosít.
I a bankkanw 
elkedik. — Eb 
1 finely niütrági 

Az 500 hol 
pbii tokosok J 
jegyző végzi, 
két pedig a váj 
,>előség. \ A 
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üjti a jegyzői 
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gazdasági Kid 
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óbb rendvlésd 
: azt a jegyzi 
iigyelőségtől 0 
(itt egyenesen J 
Kamarához, J 
íjaihoz, illetőd 
choz. j

Tekintettel 1 
ra, minden gd 
idelését miit. 
rt szeptemkl 

g>- lesz a to'-tj 
n tudnak ism 
árak rendelten 
;ésőn rendelőd 
műtrágyát, '.Jj 
:g kell e held 

ik, hogy a fl 
rint az egymás 
■foszfát, vagy I 
;en istállótrágyj 

tat nagy teríti 
ry évnél régei 
iekre katasztrál 
perfoszfáton ti 
ogént vagy ® 
kell adni, me(! 
bleteket csak i

1 kell nevetni a
! Ä legdrágább
kre vigyáznak 
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. visszaveszek.

tárása »trágya*
I a gviimölcstak
Lileten állanak.
Lot bekapálas-
fftni. Hyen he-

L alkalmazasa -
f Trágvalyukat
J tőidbe mintegy
Ln átmérőjű a-

_ természete- 
j behelyezés 
t ne tegyük 
:et egy kn><* 
á hagyni es 
befedni. Ha 
két beeresz- 
éretü lyukat 
zel a földbe, 
kon kívül a 
ilmas az ily 
. Műtrágyák 
anem inkább 
de semmi e- 
jén túl és ne 
valeveket ál- 
ni vízzel. Eze- 
[ a fákat ön­
kién a viz kü- 
és sok gyű­
löm is hiány -

ényelmes do- 
t öntözéséhez, 
inmüködő szé­
pedig virág- 

itezünk, a ve- 
csapra szerel - 
mozgatásával 
Csaknem ki- 

z öntözést [aer­
ie növényeket, 
is permetezve 
amúgy is erős 
Ínyeket össze- 
dfröcsköli stb. 
‘zó szórót sze- 
iz az ujjúnkat 
1 viz már nem 
ztva fog a nö-

almasabb idő
ikor a dugvá- 
erednek meg, 

aek, úgyhogy 
t van. A mus- 
a, gnafalium, 
’irágu petunia

|°tban levő 
K Kiss Bá­

lnám alatt. 3 I
Wrtmányu 

ha vitéz 
■ ot haszná 
Plot, pörs 
re*eg eitünii

JB°* - 
égben vesz m

PS* küOBr*- 
hph*ó kapta*

Apró tréfák
Mit csinálnak a magyarok?

I Ferenc császárról, aki a magyar 
jakobinusokat végeztette ki, tartotta 
fenn a szóhagyomány ezt a jellemző 
kis történetet.

Ferenc császár valami terhes nagy 
adó kivetése után kérdezi a kancellár­
jától :

Mit csinálnak a magyarok ?
— Esznek, isznak, dáridóznak, — 

válaszol a kancellár.

hogy volna még egy természettudós, a- 
kinek ilyen szép tevekoponyája van, 
minit nékem.

Megnyugtató tudat.
Boriszákné, fiatal özvegy, igv si­

ránkozik :
— óh, Istenem, szegény Károlyom 

itt hagyott özvegyen. Ah, mily boldog­
talan vagyok! Csak egy vigasztal, — 
hogy most már legalább tudom, hol 
tölti éjszakáit.

— Akkor hát nincs semmi baj! —- Kedvesek,
nyugszik bele a császár és újabb adót 1 — Mit bámulnak úgy rám, ami­
rak a magyar nemzet vállaira. I kor eszem ?

Az uj adó után megint csak a ; — Kérem szé|>en, a főnök ur azt
kancellárhoz fordul:

— Nos, mit csinálnak a magyarok?
— Dikcióznak, protestálnak! —je­

lenti a kancellár.
— Se baj, hadd dörögjék ki ma­

gukat! — jegyzi meg az uralkodó s 
még egyet csavarint az adóprésen.

Ezután ismét kérdi:
— Hát most mit csinálnak a ma­

gyarok?
— Hallgatnak és isznak! — hang­

zik a jelentés.
— Akkor már baj van! — kiált fel 

az uralkodó. — Most már csakugyan 
dobni kell valamit a magyarnak.

S csakugyan, 1824-ben, tizenhá­
rom évi önkényuralom után összehívta 
a magyar országgyűlést.

hiszi, hogy mérges gombát szállított 
ma a gombaszedő asszony. Várjuk a 
hatást.

Ne legyen önfejű.
Sára néni bent fekszik a klinikán.

A professzor ágyához vezeti az orvos- 
tanhallgatókat.

— Látják, kérem, ez egy érdekes 
eset. Mit gondolnak, kell itt operáció? j

— Nem, — mondják egyhangúlag 
az orvostanhallgatók.

— Tévednek, mert kell! — feleli 
a professzor. — És rögtön meg is o- 
perálom.

— Csak maga ne operáljon ne­
kem, — mondja az ágyban felülve Sá­
ra néni, — ne legyen olyan önfejű, mi­
kor hatan is azt mondják, hogy nem

Bátor vezető.
— Elbuktál a sofför vizsgán ?
— Igen.
— Aztán miért?
— Képzeld, előbb gyulladtam be. 

mint a motorom.

A csokor.
Két barát találkozik:
— Hova viszed azt a csokor virá­

got?
— A főnököm feleségének.
— Képzelem, örülni fog neki.
— Nem hinném. A temetésére vi­

szem.

Kánikula.
Két ur beszélget:
— Nem is hittem volna, hogy a 

szentesiek ennyire szeretik a virágot.
— Hol konstatálta ezt?
— Na hallja, az egész város tele 

van meleg házakkal.

Jó lesz vigyázni.
— Mondhatom önnek, hogy az én 

pénztámokom nagyon szorgalmas em­
ber. Ugv dolgozik, mint egy ló.

— Na csak vigyázzon, hogy el ne 
szaladjon, mint egy ló.

Az édes
— Hát maga, Potykáné, lámpát 

éget addig, amig férje ura a korcsmá­

kéi!.

Boldog, boldogtalan.
Kohn megy az uccán és találko­

zik Grünnel. Megkérdi:
— Mondd, Grün, boldog vagy te, 

vagy boldogtalan ?
Grün derülten válaszolt:
— Az üzletem sikerült, ebben a 

percben valóban boldognak mondha­
tom magamat.

Kohn erre leken egy hatalmas po­
font Grünnek és tovább rohan. Né­
hány lépéssel odább találkozik Kleinnel 

és megkérdi:
— Mondd, Klein, mi vagy te, bol­

dog, vagy boldogtalan?
Klein: Ne is kérdezd. Én vagyok 

a világ legboldogtalanabb teremtése.
Kohn erre se szó, se beszéd, Klem­

nek is leken egy hatalmas pofont, az­

zal elrohan.
Grün és Klein utána mennek s a 

piacon elcsípik és felelősségre vonják: 
i — Mondd, Kohn, meg vagy te 

bolondulva, miért pofoztál meg ben­

nünket?
Kohn erre dühtől vérbenforgó sze- 

> mekkel igy válaszol:
— A Schvartz azt mondta az e- 

lőbb, hogy a feleségem boldog-boldog­
talannal megcsal, nos, én nem enge­
dem, hogy büntetlenül a családi éle­

tembe gázoljatok.

ból hazajön?
— Muszáj, mert a múltkor is majd 

a nagy tükörbe vágtam a csizma húzót a 

sötétben.

A természettudós előad.
— Uraim, itt bemutatok önöknek 

egy pompás példány tevekoponyát.
Jól nézzék meg, mert nem hiszem, —

A legveszedelmesebb ékszer.
Két férj beszélget:
— Mondd komám, adtál már vala­

mi ékszert a feleségednek ?
— Egyetlenegyszer, de még ma

is bírnom.
— És miféle ékszer volt az?
— Egy jegygyűrű.

flásíroljon
főszer-, csemege- és ház­

tartási ánihat

Gyarmatinál
a mozi melleit

mert ott a legjobb áni­
hat iMDlrafibhan hathatja

Hűsítő italok királya a

Tlszagyőngye
Egyedüli készítője a Szőke 
szikvlzgyár, Soós ucca 5. sz.

1

TOzIfafDrÉszelÉst motorral
olcsón, gyorsan, jól eszközöl

Vass István KKS!S|SS£
két 155. számú telefonon és a városi mázsa 

kezelőnél kérem leadni.

Pénzkölcsönt
köz vetitek szántóföldre: hosszú lejá­
ratú teljes kifizetésű törlesztéses köl­
csönt évi 8 94 °/o tőke-kamat törlesztés­
sel, bélyegmentes bekebelezés és stomó 
dij nélkül való visszafizetés mellett, 
házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb 

kamat mellett

T077LER LfföflB
Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

FORD TÜSHTOIIIini
tarlóbuktatást és szántást vállalok

StiRKÖZY ISTVtin
II. kerület Bercsényi ucca 18. szám.

Nincs drágaság, mert a leg­
jobb Rizllngbor 1 liter

P l*AO
Kisüsti szilvórium és törköly 
1 liter. . . . P »*3«

Szépe Untai SÄ.
Szentes város polgármesterétől. 

6439—1928. szám.
Hirdetmény.

Szentes város képviselőtestülete 
ijy—kgv. 1928. sz. határozata alapjain 
közhírré teszem, hogy a Szentes város 

1 kezelésében levő mintegy 147 kát. hold 
1183 négyszögöl területű Bartha-féle 
alapítványi föld a városháza 28 sz. hi­
vatalos helyiségében 1928. augusztus 
6-án délelőtt 9 órakor megtartandó 
nyilvános szóbeli árverésen 1928—194°- 
évekre haszonbérbe fog adatni.

Feltételek fentebbi hivatalos helyi­

ségben tudhatók meg.
Szentes, 1928. évi julius hó 18-án. 

j Dr. Négy esi s k.
’ 4444 polgármester.
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m

la ntgslowttz porosz, valamint hazai dorogi és salflótarjdnl

CSéplŐSZén mir elöjegyezbetd a

3=S.-T.-X2.á,
kedvező fizetési feltételek és Igen előnyős árak mellett.

dlőkobszSzegedi
légszeszgydrf tllVliVBöZi és eísőrendfl________  __________
dllandóan kapható a ZSOLDOS TELEPEK és megrendelhető a vdrosi 
iroddban. (Kenyérgydr épületében) Telefonok: 5, 77, 72.

blikk-tűzifa

«Sorok az ízléses és 
otthonról»

A lakásról általában.

helyezzük. Képet az előszobába akkor te­
gyünk, ha van megfelelő, mert nincs jellem- 

wnaíp/f zőbb annál, hogy az előszobát mennyire le-
vIIIIwUI WI*' becsüljük, mint az, hogy oda minden más­

honnan kiszorult ócska olajnyomatokat és bc- 
A szép iránti vonzalomnak, Ízlésünk ki- keretezett képeslapokat akasztunk fel. Alta- 

finomodottságának leg hűbb tükre a lakó-ott- Iában a képekkel úgy liegyünik, hogy vagy va- 
honom belseje. De túl a felsorolt megható- lamlt, vagy semmit. Nyomatokat, gipszbe- 
rozásokon a tisztaságnak, rendszeretetnek és ágyazott angol görlök képét és 12 éves gyer- 
a művészeti hajlamnak a tulajdonossal való • mekeink művészi akarásait ne akasszuk ki 
viszonya és visszaverődik abból az első be- ' kép gyanánt, csak azért, hogy »lógjon valami 
nyomásból, amit lakásának belsejéből nyújt a falon.« Meg eredeti jó képek esetén is mér- 
Tcrmészetcsen nem azokat a végleteket kivá- ’ tőket tartsunk, ne halmozzuk egyik, a mé­
ltóm tárgyalni, ahol a legnagyszerűbb és leg- • sík mellé, mert ütik egymást s nyugtalan be- 
rajongóbb hozzáértést is csirájában öli meg a nyomást tesznek a szemlélőre. Ügyeljünk na- 
nincsteilenség, ahol a jóakaratot megfojtja a gyón a képek keretezésére, mert a legszebb 
töke teljes hiánya s azokat sem, ahol a mű- s legjobb képet is megöli a neki meg nem fe- 
kincsek halmazata vagy egyéb értékek so- lelő keretléc. Annak színe, formája, sz élessé- 
kaságával bilincselik le a látogatók figyelmét ge összhangban kell, hogy legyen a fal szi
Azoknak a polgári lakásoknak belső csín já­
ró1 teszek néhány észrevételt, amelyekben mi, 
középosztály tagjai vagyunk s legsűrűbben 
megfordulunk.

Figyelembe veszem már a bérlakások 
adottságát, abnormális alaprajzukkal, kiszö- 
gdéseikkel és ajtóáradatával együtt, nemkü­
lönben a szokott bytor typusokat is, mert mig 
a praktikus alaprajzi megoldásokról már 
írtam, a célszerű bútorokat és hygenikus 
konyha-berendezéseket a következő cikkem­
ben fogom teljes részletességgel kifejteni

nevel; s a környező bútorok formáival. Telje­
sen helytelen és egészségtelen felfogás, mi­
dőn jelentéktelen különösebb értéknéliküíi ké­
pet jelentőségén túl keretezzük és ezzel akar­
juk »nagyítani.«

A kép elhelyezésénél még a téma meg­
választásán kívül arra is ügyelnünk kell, hogy 
a megfelelő szem-magasságokat betartsuk, 
mert amennyire elitélendő kiélezett aktoknak 
az előszobába való helyezése, annyira bántó 
egy portrénak magasba való akasztása, mi

kiabáló. A hálószoba függönye minden esetben 
fehér legyen s bár a háziasszonyok szeretik 
az úri szobában vagy ebédlőben az úgyne­
vezett »hálás színeket«, ami magyarul azt 
jelenti, hogy a piszok nem hamar látszik 
meg rajtuk, mégis elvitázhatatlan, hogy a 
legbájosabb keretezője a szép lakásnak a ra­
gyogó fehér függöny. Fő elve kell, hogy le­
gyen azonban, hogy minél több világosságot 
engedjen be a szobába.

Egyszerűség, célszerű elhelyezés, tiszta­
ság és örök rend, akkor barátságos és meleg 
lesz otthonunk. — A barátságos lakás fénye 
és melege pedig jóérzést vált ki a benne la­
kóból és kellemesen öleli körül a vendégein­
ket is. »Wesán«

Szentes r. t. város adóhivatalától. 
3659—aü. 1928. szám.

Hirdetmény
I az 1928. évi házadó kivetés ellen be­

adható felebbezések határidejének a 
meghosszabbításáról.

A folyó évi házadó kivetésre be­
adott panaszok folytán s a csongrád- 
vármegyei közigazgatási bizottság fel- 
terjesztésére a nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyminisztérium 72.094/1928. szá­
mú rendeletében felhatalmazta a kir.i»y»jn rviiv;jiviu. által csak »alá láthatunk« a képnek és az arc : *■**■* .vnuviv^ui,,i i^iuanumaz,m a mi .

Kezdenem kell az előszobával. Már le- ■ karakterét teljesen megváltoztatjuk. Ruha- pénziigvigazgatóságot, hogy azokat a
rV7Tr>tM h nm 1 Ckry VWilr* r\ .. I/- nt\nr .. . »1 *, I r n>% —* , 4 C Od/ rÓMIIT O nlrvp'* OK n /^nnh n 1 ^11 > n*4 X A — 1 - 1 /* i i i f 1 . - _ , -

telebbezeseket, amelyeket az adózók aszögeztem, hogy az első »képet« innen kapom i szekrényt az előszobába csak akkor tegyünk, 
s mégis a legtöbb helyen egyáltalán nincs tö- j ha az elég széles, vagy a falnak valamelyik 
rödve e nagyon fontos helyiséggel, néha még 1 beugrása alkalmas arra. A bot és esernyő ré- !
ritt C/>m O llzV ÍVtllÓKlrÓnlf O krtloA n^nknlrhr,« t C -7 ft t- rv r\C~ Ár. ~ 1 .. i J ------------------- Iott sem, alioi egyébként a belső szobákban 
a jódzlésnek szerény nyomai feltehetők. A 
jobbik eset, hogy semmit sem állítanak bek, 
de legtöbbször a cselédszobából már szám­
űzött, elnyűtt, rosszul záródó szekrényt he­
lyezik ei benne s lévén a typus előszoba, 
élég helyteknül egy végnélkül! sötét keskeny 
szalagforrna, e szekrénnyel sikerült a közle­
kedést is meggátolva, a világítást teljesen ki­
szorítani. Ami nyaralásból visszamaradt ka- 
tepskatulya létezik és mindazon silány kof­
ferek, melyek már régen vágynak a nyuga- 
lombavomdás édes óráira, azok mind felke­
rülnek a szekrény tetejére. S mivel olyan ma­
gasra kényelmetlen a naponkénti fclágasko- 
dás, hát hónapokon keresztül lerakodó helye 
lesz minden pornak, szennynek.

Szakítsunk végre a háziasszony tiszta­
ság érzetéi mélyen sértő helyzettel és avas­
suk helyiséggé az előszobát is.

Mélyen lenyúló fehér mennyezetfestés 
mellett, világos élénkszinü virágos mintájú 
‘alat festessünk és a belépő részéről azonnal 
észrevehető helyen kabát és kalap akasztóról 
gondoskodjunk

Legcsinosabb egy fehérre mázolt fafal, 
me ynek közepei e csinosan illeszthető a csi­
szolt szélű ovális alakú tükör. A tükröt úgy 
..e’yczzük el, hogy a fényt vagy elölről, vagy 
v- qy hátulról nyerjük. Okvetlen legyen 2—3 
akármilyen kicsiny, esetleg támla nélküli szék, 
keskeny asztalka, hogy a várakozó leülhessen 
és néhány sort írhasson is. Ha az asztal hely­
szűke miatt egész kicsiny, akkor a jóalaku 
csinos virágvázánkat a falból kiálló consolra

szére nagyon csinos és praktikus egy ma- • ; -■>---------, ^
gas porcéi!án, vagy színezett külsejű, préselt tányossági alapon való tárgyalásra e-
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felebbezési határidő letelte után elkésve 
nyújtanak be, de a melyeknél a mél-

vasl emez bői készült henger, vagy hasáb, a- 
mely a belépő ajtótól jobbra vagy balra eső 
sarokban nyer helyet.

A hálószobánál az ágyak minden körül­
mények között szembe a második szoba aj­
tajával egymás mellett legyenek s mellettük 
kétoldalt természetesen a két éjjeli szekrény.
A tolltet tükrénél ismét a fény behatást old­
juk meg előbbiek szerint, mert az oldalról jö­
vő fény az arcot fáradtnak, megtörtnek, ka­
rikásnak mutatja. - Nem vagyok barátja a 
családi képgyűjteménynek (már t. i. a fala­
kon), de ha már szülőik iránt a rajongásukat 
csak úgy látják megoldottnak, ha képeikkel 
benépesítik a hálószobát, akkor semmi- 
esetre sem az ágyak fölé helyezzék, hanem 
az egyik oldalfalra, ahol a rendszerint rossz 
nagyit ások nem kiabálnak le azonnal a be­
lépőre.

A lobbi szobákról általában annyit, hogy 
egyszerű bútorokkal, nem túlzsúfolva a he- 
4) iség eket, néhány eredeti jól megválasztott 
képpel, jó színösszeállítással, az ajtónyitások­
ba hanyagul odadobott egy-két perzsa, vagy 
torontáli összekötővel, sima, hamis vár ág ok­
iéi ment vázákkal, egy-két szoborral nagyon 
barátságos meleg fészek képét nyerhetjük.
A ferdén, a sarokba állított sézlon színes ta­
karóján elhelyezett 2 3 diványpáma, egy-két 
porcellán vagy ezüst többet mutat, mintha tele 
zsúfoljuk szobáinkat hamis vásári díszekkel.
A szoba karakterének megfelelő csillár is 
egyszerű, őszinte legyen, inkább szerény, mint j 4559
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égendő indok forog fenn, a késede­
lem re való tekintet nélkül vegye ér­
demi tárgyalás alá; ha azonban ezen 
elkésetten beadott felebbezéseknél a 
méltányosságra elegendő indok nem 
forog fenn, azokat elkésés címén uta­
sítsa vissza.

Ezen rendeletről a szegedi kir. 
pénzügyigazgatóság 41.798/II. 1928.
számú rendelete alapján azon felhívás­
sal értesítem az adózó közönséget, hogy 
a folyó évi házadó kivetése ellen a kel­
lően indokolt bélyegmentes felebbezé­
sek a szentesi m. kir. adóhivatalnál ki­
vételesen még folyó évi augusztus hő 
4. napjáig benyújthatók. Ezen határidő 
lejárta után beérkezett, valamint a kel­
lően nem indokolt felebbezések azon­
ban figyelembe vehetők nem lesznek

Felhívom tehát az adófizető polgá­
rokat, hogy felebbezéseíket kellően in­
dokolva a fenti határidőig a m. kir. 
adóhivatalhoz nyújtsák be. Az esetleges 
szükségessé váló felvilágosítások a vá­
rosi adóhivatalban a hivatalos órák a- 
latt nyerhetők.

Szentes, 1928. évi julius hó 26-án.
Dr. Kráter s. k., aü. tanácsn.
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